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adókvólái magasak, do uraim, mikőzük önök­
nek az ilyen vágyóitokhoz ? A miniszter szavait 
itt tapsvihar fogadja, amiből az következik, 
hogy valami nagyon találót mondott. Ez onnan 
is kiderül, hogy a liberálisokról szólván, még 
ezt mondta a miniszter. „Én nem szoktam 
támadói, de ha engem'támadnak, bebizonyítom, 
h°$y M tudok.“ üjabb viharos taps és él­
jenzés. Snájdig ez a pénzügyminiszter, akár 
maga A veresen, aki egy-egy ellenzéki képviselőt

azzal szokott letorkolni, hogy tud róla egyet- 
mást. De hát az isten szerelmére, ha Titulescu 
is, Averescu is, tudja a politikusok titkait, ha 
úgy a veséjükbe látnak és ha ők maguk tiszták, 
aminthogy feltételezzük róluk, hogy igen, miőrt 
nem állanak a Jorgákés a Lupuk mellé, amikor 
purifikálni kell. Ha más is a politikai koncep- 
tueuk, egyben csak egyet akarhatnak: hogy ez 
az ország, ha kell egy és más politikus könyör­
telen oltiprása árán is, boldoguljon.
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/ , Parlament
— _ Nincs nagyon ínyünkre ehelyütt foglal- 

KGzni a román kamarával, a legszívesebben 
belülről, benn a parlamentben mondanánk el 
a kritikánkat. De érre még mód nem adatott 
nekünk, a téma pedig itt gubbaszt állandóan 
a papiroson, vagy o.t ül a tinUtartónk peremén 
«s fehiutiikorik. A toll nem tudja elkerülni, 
muszáj fogla kozni vele. És nfuezájni is úgy 
miírzáj, hogy lehetetlen nem szatírát írni róla.
M;-zt nem lényegtelen ügy;ől van szó, hsnem 
magáról a lényegről, az ország éltető vagy 
pusz.itó lényegéről, amely az én ügyem, a te 
ügyed, sokmilliónyi mindannyiunk ügye. Ha 
igaz volna, hogy minden országnak olyan par­
lamentje van, mint amilyet megérdemel, ennek 
Rz országnak negyon gyenge érdemei lennének.
Mi kétségbe vonjuk az í xióina igazságát: sok- 
k il többre becsüljük ezt az. országot, semhogy 
ne hinnénk róla, hogy ennél a parlamentnél 
jóval jóval jobbat érdemel. Kétségtelen, hogy 
Románia fiatal lárlamtntórís éiete még nem 
olyan érett, mist a nyugati parlamentáriz'vuis.
Nem is lehet még. De már jelentkezni a kellene 
az érésnek, már látnunk kellene, hogy a nyugati 

■ ojtásaal raegnemasisott gyümölcs lesz ez ered 
mény és nem ez a fanyar, amely grimászra 
ferdíti mindazoknak az orcát, akik próbálják 
megizlelni. Ebben a bukaresti parlamentben 

■J ifäp-ßfjf u^tvkfiTósnál-kincsafcb személyeskedő 
viták, vádak éi jelenetek .töltik ki a napirend 
nagyrószét. Amikor nemesotib dolgokról kellene 
tárgyalni, amikor fontos kérdések tétetnek 
szóvá, a képviselők a maguk tülekedésével és 
tolakodásával elnyomják, agyonbonyolítják és 
elhomályosítják a mindnyájunk ügyeit.

Néha ez az egész parlament úgy fest, 
mint konfeurrehs üzletek és vállalkozások expo­
nenseinek egymással való tusakodása és herce­
hurcája. Hiszen vannak ott kitűnő emberek, 
jószándáku honatyák és becsületes porifikáto* 
rok is, de mintha a tömeg sodrában elmerül­
nének : van nap, amikor észre sem lehet 
őket venni. Itt van ez a rosicai ügy. Az 
állam egyik legfontosabb üzeméről voltra szó 
és egy nagy és fontos kérdésről: naciona- 
lizálják-e az ottani vasmüveket vagy sem. Min­
denütt a legtermészetesebb az volna, hogy 
a képviselők egyetlenegy szempontból ítéljék 
meg az ügyet: hasznos e a nacionalizálás vagy 
sem. Mi történik ezzel szemben ? A hasznos 
nem-hasznost saját külön szempontjukból mér­
legelik. A liberális képviselők vad rohamot 
intéznek a kormány ellen, mondván, hogy a 
resicai részvények nagy részét az Áverescu- 
párti bankok közt osztolíák szét, — mégis csak 
hallatlan, bogy a liberálisok bankja aemmit- 
sem kapott. Erre Averescu, aki mindent tud, 
azonnal cáfol. Nem igaz, hogy a részvények 
a bankok kezében vannak, mert pontosan 
nyolcvanhat képviselő rendelkezik a kitűnő 
értékpapírokkal. Kiabálás, lárma, Verekedés 
és heves szemrehányások, hogy az említett 
részvénytulajdonosok egytöl-egyig kormánypár­
tiak. Egy képviselő megver egy volt minisztert 
és azzal okolja meg ezt a súlyos argumentációt, 
hogy a miniszter kénytzeritette a képviselőket, 
hogy vásároljanak részvényeket és a végén 
sommitse kaptak a haszonból. Közben egy kis 
szabálytalanság történik a szavazó urnáknál is, 
az e’nök megszámol k^százharminc szavatot, 
holott csak ezáztizénoyolc képviselő szavazott.

Mialatt ez történik a képviselőházban, a 
szenátusban a vagyonadót támadják. Bolseviz- 
mus, kiáltják a szenátorok. Feláll Titulescu ér 
védi magát. Csak az összeharácsolt vagyonok
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IBugafil a Resica-botrány
Taslaoanut nem engedték beszélni —
Ä vagyonadót a szenátus is elfogadta

— Az Uj Kelet tudósítójától —
Bukarest, julius 14. A kamara msi ülé­

sén folytatódott a Resica-botrány. Az ellenzéki 
képviselők, hogy elejét vegyék a minden oldalról 
jövő gyanúsításoknak, követelték azon képvi­
selők neveinek felolvasását, akik u Resica-rész- 
vényekből kaptak, A kormány természetesen 
nem tett eleget a követelésnek. Taslaoanu, aki­
nek minisztersége alatt történt ez a furcsa 
sáfárkodás a resicai értékekkel, fel akart szó­
lalni, de az ellenzék nem engedte szóhozjutni.

Az elfajult parlamenti viszonyokra igen 
jellemző az a jelentés is. amelyet a mai ülé­
sen egyik képviselő tett arról, hogy egy paraszt- 
párti képviselő a parlamentből hazamenet az 
utcán magpoíozta. A pofonkoíő képviselő tiltai 
kozott a telelősségrevonás ellen, mintán nem 
a parlament épületén belül adta a pofont. Az 
ügy felett ezzel napirendre is tértek. A botrá­
nyok sorozatán kívül érdemleges dolgot a 
kamara nem cselekedett. Tudósításunkat itt 
adjuk:

Pofozkodás a parlamenten kívül.
Az ülés megnyitása után Stitinescu képviselő 

kér szót és elmondja, hogy tegnap, midőn a kamara 
üléséről hazafelé tartott, Vasiescu parasztpárti kép­
viselő az urnán megtámadta és pofonütötte. Kéri a 
kamarát, vonja felelőségre az ellenzék vezéreit, akik 
azzal, hogy oz ellenzéki képviselőket a zavarok elő­
idézésére kitanitották, a kamara tekintélyét aláássák 
és üléseit zavarják. Vasiescu beismeri, hogy pofon- 
vágta Sútunesout, de ezt a kamarán kívül tette és 
őt ezért a kamarában felelősségre nem vonhatják.
Gúnyosan Stitunescu felé mondja: „Pereljen be, 
avagy küldje ki segédjeit kolléga ur!“ Jorga és Maniu \ tartoznak vagyonuk eredetét, akárcsak a köztiszt* 
tiltakozik Síiiunescu kijelentései ellen s követelik, viselök és szabadfoglalkozásúak. A 23. szakasznál 
vonja vissza kijelentéseit. ’ \ megszavazták Dumitrescu-Rumbesti indítványát, mely

Tfíb h.yMr.b „ r>_ •__. ' szerint a 100.000 leien aluli tőkével bíró szövet­je kaptak a Restca-reszvenyekbol ? ( keze;ek adóját 8 százalékról 6'százalékra szállítják 
Madgearu Virgil kén, hogy folytassák a resi- j le, a 33. szakasznál pedig azt, hogy a járadékköt- 

cai törvényjavaslat vitáját.. Averescu miniszterelnök , vényeket névértékűk alapján adóztatják meg. A 38. 
kifejti, hogy a kormány is óhajtja a resicai kérdés 1 szakaszt azzal a módosiiással fogadták el, hogy 
megvitatását, ezért a pénzügyi vitát balasszák a jövő jj mindazok a hivatalos közegek, akik pénzt fogadnak

* el az adókötelesektől és ennek fejében hamis adato­

kén,' büntessék meg azt a képviselőt, aki Feithot a 
kamarába behozta.

Madgearu beszéde után. Taslaoanu volt keres­
kedelmi miniszter emelkedik szólásra, akit az ellen­
zék nagy .Lármával fogad. Kifejti, hogy a Vajda­
kormány adta meg a felhatalmazást a resicai rész­
vénytársaságnak a működésre. *0 nagy előnyöket 
szerzett az államnak, mert a hunyadi vasmüvek az 
nj alakulás folytán akcióképtelenek voltak és ezért 
kellett a resicai müveket bekebelezni.

Újból nagy lárma keletkezett, elnök többeket 
rendreutasit, majd Valeanut és Buzdugant a fegyelmi 
bizottság elé utalja.

Miután a zaj már félórája tart, Averescu oda­
szól az ellenzékhez : Ne higyjétek, hogy megfélem­
lítenek bennünket. Itt maradunk akár éjfélig is.

Tazlaoanu megkísérli, hogy tovább beszéljen, 
nem lehet azonban hallani semmit. A karzati kö­
zönség még növeli a botrányt, az elnök végül is 
bezárja az ülést.

A szenátus megszavazta 
a vagyonadót

A szenátus ülésének pénzügyi vitája során Titu­
lescu elfogadta azt a módosítást, hogy mindazoknak, 
akiknek nincsen 4 igásmarhájuk, más négy marha 
alól adjanak adómentességet. Á 8—17. szakaszok 
megszavazása után a 18. paragrafus került sorra, 
amely szerint, ha az adóköteles életmódja arra vall, 
hogy bevallott jövedelme nem felel meg a valóság­
nak, úgy az életmód alapján is megállapítható a 
vagyon. Miután többen aggályukat fejezték ki e 
ponttal szemben, Titulescu kijelentette, hogy becsü­
letes emberek ellen ezt úgy sem alkalmazzák és 
morális célokat szolgál. Erre a szakaszt megszavaz­
ták. A 19. §-nál elfogadták azt a módosítást, hogy 
a miniszterek és volt 'miniszterek szintén igazolni

ülésre.
Rascanu Victor több képviselő aláírásával ja­

vaslatot nyújt he, amelyben indítványozza, hogy 
mindazok a képviselők, akiknek resicai részvényeik 
vannak, ne vehessenek részt a viiában és ne sza 
vazhassanak a törvényjavaslat felett.

Pop Gsicsó beszél és cáfolja Otetelesanu állí­
tását. Maniu és Vajda kaptak volna resicai részvé­
nyeket. Kéri a miniszterelnököt, olvassa fel" azoknak 
a képviselőknek listáját, akik részvényeket . kaptak, 
nehogy egyenként kelljen a képviselőknek tilta- 
kozniok.

Dr. Ghilesan Livius kormánypárti képviselő 
ugyancsak követeli a nevek felolvasását, mert szük­
séges, hogy a román nép tuíonást. szerezzen arról, 
hogyan használják ki a képviselők a konjunktúrát. 
Marasescu közbeszól és kéri, hógv a resicai rész­
vénytársaság vezérigazgatóját Feithot, aki jelen van 
a kamarában, távolítsák el. Feith eltávozik. Ghilesan 
folytatja beszédét és rámutat azok a a károkra, 
amelyeket ez államnak okozlak a resicai müveknél. 
Vádolja Feithot, aki TWaosnu segiis.víéve. miuán í 
miniszter korában őt le is lizet-e, ■ resiet müveket j

kát veyznek fel, 3—5 évi elzárással büntetendők. 
Torna Rrduiescu kérdezi, milyen büntetés fogja érni 
azokat, akik külföldön elrejtették vagyonukat. A 
pénzügyminiszter válaszában megnyugtatta, hogy az 
egyes áilamok megegyeztek egymással, hogy mind­
azokat az idegen állampolgárokat, akik vagyonukat 
átcsempószték n határon, kölcsönösen egymásnak 
bejelentik. A büntetés ezek egész vagyonának el­
kobzása.

Miután még a hátralévő szakaszokat is meg­
szavazták, elnök az egész törvényjavaslatot szavazas 
alá bocsátja, amelyet a szenátus 79 szavazattal 12 
ellen megszavazott.

Szentesítették az agrártörvényt 
Bukaresti távirat szerint a király ma aláírta a 

kamara és a szenátus által már elfogadott agrár­
javaslatot. Az erdélyi agrárreform szombaton kerül 
a kamara elé. A javaslat változást szenvedett, mert 
Averescu elfogadta az ellenzéki képviselőknek mó­
dosító javaslatait a kisajátításra és a kisajátítási 
m- ikra vonatkozólag. Az erdélyi kisajátítással eredeti 
terv szerint a elüli Agrár-bankot .bízták meg. Most

a magyar kormány kezére akarta átjátszani. Uevra ) azonban az Ágii: banktól a koncessziót megvonták.

X

/
tíó.



UJ KELFy P.ifitek 1921. iuUus lo., fV. 4vf., 152. rt.

Szokolow beszámolója
Ä Nagy Végrehajtó Bizottság ülése

— Äs Cj Seiet tudóeltőjátőt —
Prága, Julius 12. Ä Nagy Végrehajtó- 

Bizottság e hó tizedikén tartotta meg a szabad- 
kömives páholy dísztermében első ülését. A 
megnyitásnál a bizottság negyven tagja volt 
jelen, közöttük Szokolow, Usiskin, Rupin és 
Lichtheim. Weizmann elkésett, de másnap már 
Prágában volt, Jabotinsky és Cowen is jelen­
tették megérkezésüket, úgy hogy dr, Eder ki­
vételével, aki most Palesztinában tartózkodik, a 
bizottság teljes számban együtt van. Paleszti­
nából Scheinbin és Bogracow érkeztek meg, 
akik nem tagjai ugyan a bizottságnak, de an­
nak ülésein részt fognak venni.

Az ülést Warbúrq tanár, alelnök nyitotta 
mp8, kimentette Lord Roischild elnököt, aki 
fontos elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg. 
Az üdvözlő táviratok felolvasása után Szokolow 
héber nyelven megindító gyászbeszédben emlé­
kezett meg a palesztinai elesettekről. Majd az 
elhalt liverpooli Rabbinovits rabbit, parantálta 
el. Kifejtette, hogy a Végrehajtó Bizottság a 
kongresszus előkészítésével fog foglalkozni és 
legfőbb fökdritául egy uj szervezkedési forma 
megteremtését tűzi ki, miközben vizsgálat tár­
gyává teszi, vájjon ilyen nagyszámú végrehajtó- 
bizottság biztosítani tudja e a munka zavarta­
lanságát. Warburg tanár beszéde során kitért a 
személyi változásokra, amelyek a Nagy Intéző- 
Bizottság kebelében az év folyamán végbe­
mentek.

A napirendhez elsőnek Szokolow kért 
srót. L'chtheim javasolja, hogy a délutáni ülé­
se en tárgyalják le a kongresszusi előkészüle­
tek technikai kérdéseit. Az elnök Lichtheim in- 
dr: *ánya elfogadása után Szokolownak adja a J 
szót, aki a palesztinai helyzetről politikai je­
lentést terjeszt elő. Kifejti az okokat, amelyek 
a Nagy Intéző Bizottságot arra késztették, hogy 
őt Palesztinába küldje. Miután Párisban alapo­
san tanulmányozta Palesztina határkérdéseit, a 
francia kormány több tagjával érintkezett. 
Közban Churchill gyarmatügyi miniszter sze­
mélyesen utazott Palesztinába s minthogy 
Weizmann akkoriban útban volt Amerika felé,
Ö — Szokolow — indult Palesztinába. A szó­
nok részletesen ismerteti a tárgyalások anya­
gát, amelyet Churchill és Sir Herbert Sámuel 
kormányzóval egyetemben megtárgyalt. Legtöbb 
tárgyalási anyagot a milícia felállítása ős a 
kelet-jordáni kérdés adott.

A szónok azután a jaffei eseményekről tá­
jékoztatja. a bizottságot ée kifejti, hogy már ez 
események előtt is felismerte a palesztinai

--- X-1'gJgl..^.liW.MM. ....... .,
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— Kis regény —
Irta: Qtezkalay János (10)

És Rubén magosra emelte két karját. A 
dobok, cimbalmok, sípok és fuvolák sitalkodó 
zenéje egyszerre elhallgatott és a ná znép meg­
torpant az ut közepén. Ebben a pillanatban szét­
nyílott a sátor széles bejárata és a küszöbön 
ott állott, mint valami magosba törő keretben, 
loomló hófehér szskállai, egy óriási aggastyán, 
a család hatalmas feje, Jákob, a Bátorlakó fe­
jedelem. Magos egyenes alakját egyszerű fehér 
humusz födte, csak a két szélén volt három- 
három vllágoskékszinü esik belészőve. Amióta 
Ráchel meghalt, senki se látta a fejedelmet 
díszesebb ruhában.

■Ljkób, a sátorlakó fejedelem üdvözölve 
tárta ki két karját a násznép felé és hangja 
messzi cseng? tt a sátorok között.

— Áldottak azon, akik jönnek isten ne­
vében.

Az emberek néma tisztelettel hajtották 
meg fejőket, két kezüket mellükön keresztbe 
rakták, aztán jobbjukkal mogérinteliük szivük 
helyet, szájukat és homlokukat.

— Áldás és béke az itthon levőnek, — 
adta 'éssea a köszöntést száz es száz torok,

Ó an a tépelődó, kézen! ogta menyass’zo 
nyát fis belepett vele a sátorba. Arca hr lóvá ny 
volt és e gondolkodó, iveit szép száján valami 
szomorú mosoly játszott, de me even előre né 
tett es szemet nem emelte menyasszonyára. A

arab kérdés fontosságát éstecggyőződöft róla, 
hogy e kérdést, noha a jelet? pillanatban na­
gyon súlyosnak mutatkozik, meg lehet oldani. 
Minthogy az arab kérdés a problémák egész 
komplexumát tartalmazza, meg kell oldani eset­
leg súlyos áldozatok árán is.

A délutáni ülésen Szokolow folytatja je­
lentését. Elsősorban ismerteti a cionista szerve­
zet tárgyalásait a palesztinai kormánnyal és 
megindokolja a chalucok bevándorlásának idő­
leges felfüggesztését. Közben megmagyarázza a 
kormányzó magatartását és óva inti a bizott­
ságot attól, hogy egyoldalúan vagy felületes 
módon gyakoroljanak kritikát személyekről. Sir 
Herbert Samuel alaposan ismeri a cionista 
szervezet követeléseit és kívánságait, de neki 
bizonyos meghatárolt politikai szempontok sze • 
rint kell cselekednie. Mi — úgymond a szó­
nok — utóbbi időben éles bírálat alá vettük 
működését, mégis meg kell értenünk, hogy

Erogram ős egyén között különbség van. A je- 
intés további során Szokolow a jaffai esemé­

nyek vizsgálatáról ős az igazságügyi szervek 
magatartásáról beszélt. Az igazságszolgáltatás 
összetétele olyan, hogy példás büntetésről való 
kívánságaink egyelőre akadályokba ütköznek.

— Visszautazásom után — mondotta Szo­
kolow — Párisban közbenjártam, azonfelül a 
népszövetségnél is jelentőst tettem a paleszti­
nai helyzetről. Londonban vezetőszemélyiségek­
kel tárgyaltam és az a benyomásom, hogy 
illetékes tényezők tisztában vannak a helyzet­
tel és készséggel hajlandók ügyünket ezentúl is 
pártfogolni. Hangsúlyozni kell azonban, hogy a 
probléma megoldása a munkában rejlik, a 
munkában és a munka eredményeiben. A mai 
problémák legfontosabbika: munkalehetőségek 
teremtése Palesztinában.

Szpkolownak négyórás referátuma után 
Licht beim tett jelentést a kongresszus előké­
születeiről. Ugyancsak ő terjeszti a bizottság 
elé a kongresszuson előterjesztendő uj szerve­
zeti szabályzatot.

,Jugoszlávia) a karinthiai nép­
szavazás revízióját kéri
Róma, julius 13. (Damian) A jugoszláv 

kormány jegyzéket intézett a szövetségesekhez, 
amelyben kéri, hogy vegyék revízió alá a ka­
rinthiai népszavazást. Az osztrák sajtó tilta­
kozik Jugoszláviának a karinthiai népszavazás 
ügyében a szövetségesekhez intézett jegyzéke 
ellen. A jugoszláv jegyzékkel kapcsolatban 
Briand miniszterelnök ma magához kérette 
Ausztria meghatalmazott miniszterét, akivel 
beható tanácskozást folytatott.

Fmciaország elégedetlen 
a b >berns binösök Ítéleteivel
Lipcsében tüntettek a francia delegátusok 
ellen — Visszahívják a francia bírósági 

képviselőkét — Retorziók várhatók
— Ax Uj Kelet tudósítójától —

Paris, julius 12. A háborús bűnösök felett 
I Ítélkező lipcsei bíróság enyhe ítéletei nagy tel 

háborodást keltettek Franciaországban. A , Matin“ 
irja: Stetiger hadíbüaös német tábornok fel­
mentése a német bíróság által arról győzte 
meg a francia kormányt, hogy a francia bíró­
ság, amelynek feladata volt a bíróság tlrgy-.li- 
sait figyelemmel kisérni, teljesen felesleges, > őt 
nevetséges. Ezért Briand miniszterelnök távira­
tilag utasította a francia képviselőket, hogy 
azonnal térjenek vissza Parisba. Egyúttal fel­
kérte Briand a londoni és brüsszeli kabinetet 
is, hogy ne küldjenek Lipcsébe jogi szakértőket.

A „Petit Párisién“ vezércikkben foglalko­
zott a lipcsei birodalmi törvényszékkel és töb­
bek között ezt mondja:

— A francia kormány tiltakozni fog és 
ennek befolyása lesz a szankciókra is. A gaz­
dasági szankciókat, amelyek Németország mun­
káját megnehezítik, megszüntették ugyan, de 
azok után, amik Lipcsében történtek" nem 
tételezhető fel, hogy Duisburgot, Ruhrortot és 
Düsseldorfot is kiürítik. Franciaország nem 
mond ugyan le a Németországgal való gazdi- 
sági együttműködésről, viszont azonban egyetlen­
egy garanciát sem veszíthet el.

A lipcsei hadibünperek tárgyalására ki­
küldött francia képviselők ellen az utcákon a 
polgárok tömege szidalmakkal demonstrált. A. 
külügyminisztériumnak Lipcsében időző képvi­
selője a francia delegáció elnöke előtt azonnal 
sajnálkozásának adott kifejezést az események 
felett. A szász rendőrhivatal megindította a 
vizsgálatot és gondoskodni fog a francia kor­
mány képviselőinek védőiméből. ____ ^ a. ^

Mint Lipcséből újabban jelentik, a biro­
dalmi törvényszék .felmentette Schack és Gruska 
tábornokokat ja. A költségeket az állam vállait». 
Az angol delegáció távozásáról egyelőre nincs 
szó, A belga király értesitette a franpia kor 
mányt, hogy a lipcsei birodalmi törvényszék' 
hez beküldött iratokat visszakéri. A legfelső 
tanács a lipcsei dologgal legközelebbi ülésén 
foglalkozik. Berlinben a birodalmi kancellár el­
nökletével minisztertanács volt a francia kép­
viselődnek Lipcséből való visszahívása miatt.

testvérek, a rokonasszonyok, a nászi vendégek
és a zeneszerszámosok utánok tódultak. Rubén 
odafurabodott Judához.

Juda épen parancsot osztott.
— Vigyázókat állítsatok a tábor szélére, 

— mondotta a fiatál Abidának — és aki utas, 
avagy országjáró vándor erre vetődik, mind az 
én vendégem és a sátorba hozzátok, ha barát, 
ha ellenség. Hogy megemlegessél# Kanaán la­
kói a napot, mikor nászi ünnepet ülnek Jisz- 
raólapám törzsében.

Ruben megérintette Juda vállát.
— Mi történt, — kérdezte röviden, mivel­

hogy tisztje a sátorba szólította.
— Majd később, — válaszolt Juda. — 

Minden rendben van.
— És Simeon ? — kérdezte újra Rubén.
— 0 is itt lesz, — mondotta Lövi, — 

kergeti Ghacór embereit.
És Juda még hozzátette: — Majd később 

Rubén.
Aztán újra odafordult Abidához, aki még 

további parancsokra várt.
— Vigyázókat kiállítani, — mondotta 

mégegyszor a fiatal legénynek, — . és minden 
vándor avagy utas, koldus vagy fejedelem, hók- 
bibor ruháju avagy rongyokba öltözőit, az én 
v .ndégem ő. Hogy megemlegessék Kanaán la- 
kósai a napot, mikor az Ebréus Juda nászi 
ünnepet üli a fiának.

A nap épen akkor bukott lo vérvörösen 
a látóhatár peremén.

Hatodik fejezet
Puha kecskeszőrpárnákon, tarka szőny 

geken, alacsony heverő ágyakon, ott ültek, f 
küdtek, hevertek vidám elfáradással körben, 
sátorfal tövében és a sürgő-forgó cselédek, fi 
tál lyányok, gyorslábú, biztatás nélkül igvek- 
legények, jókedvűen hozták, kínálták a "hu 
a finom kalácsot, a sok drága gyümölcsöt 
nehéz teli korsókból az illatos bort. A sát 
közepe üresen maradt, valóságos térség, tánc 
leányok és ékesen szóló dalmondók részéi 
akik nógató biztatásra ki-kiperdültek a közópi 
vagy magukkal húzták ülőpárnájukat, hogwán 
ban és hárfapengetéssel kisért dalokban "zen

• ír a rne?yasszony és a szerelem dicsérett 
; Magos puha kereveten, félig elterülve ült 

menyasszony arcát már nem takarta fehér l 
tyol, — és előtte alacsonyan, lábát maga a 
szedve, elmerengő némaságban pihent Ólán, 
sápadtarcu vőlegény. A testvérek, a roáonas

»WS«? a. 8átorban a vendégnép; 
között helyezkedtek e és Jákob is, a sátoriak 
fejedelem, csak megáldotta, megcsókolta unt 
káit, aztán visszavonult. Juda és AUth »» 
«IMk még kgMMébb ültek 
hogy szemmel, szájjal segítségükre lVhmLac 
a vendéglátás nehéz tisztjében, — de ők ■ 
eléggé .messzire voltak tőlük, amint ez illendő 
ség azt meg is kívánta. Hadd érezzék a fiats 
lók, hogy mostan már a maguk urai és jói -ve 
kf zeitel törődjenek a maguk házának 
geivel.
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Kéntől Pasa az ázsiai törölt Rözfársasáí elnöke
Konstantinápoly semleges terület — A görög óffenziva sikerei 

— Az antant a bolgár tervek ellen 
- Az UJ Kelet tudósítójától -

Pár is, július 13. A francia kormány leg­
utóbb jegyzékkel fordult az angol kormányhoz; 
azt javasolta, hogy Konstantinápolyi környéké­
vel és a tengerszorosokkal együtt semlegesítsék. 
Az angol kormány ehhez a javaslathoz hozzá 
járult, mert ez nem ellenkezik az angol felfo­
gással és érdekekkel. Konstantinápoly eddig is 
semleges város volt, a szövetségesek felügyelete 
alatt, a francia javaslat a semlegesség! fogalmat 
a. legszélesebb értelemben terjeszti ki és azt 
kivánja, hogy ez a terület a görög-törög kon­
fliktusban se hadi események színtere, se bázis, 
akár az egyik harcoló fél, akár a másik harcoló 
fél támadásaihoz ne lehessen. A semlegesség 
ilyen értelmezése melletti a Márványtengeren 
tartózkodó

görög hajóknak el kell hagy­
niuk

az egész semleges zónát.
Egy konstantinápolyi távirat nagyjelentő­

ségű hirt közöl. A távirat szerint Kemal pasát 
kikiáltották az ázsiai török köztársaság elnökévé. 
Hetekkel ezelőtt jöttek hírek arról, hogy 
Afganisztán, Georgia és Angora blokkba tömö­
rültek. Ennek az államblokknak patronusa 
Szovjetoroszország. Ha tehát Kemal pasát 
tényleg az ázsiai török köztársaság elnökévé 
választották meg, ez annyit jelent, hogy ennek

az nj államalakalstnak az 
élére került Kemal pasa.

Angorában ma katonatanács volt, amelyen a 
további teendőket beszélték meg. A katona- 
tanácson résztvettek a kemalisía csapatok vala­
mennyi tábornokai.

A görög csapatok vasárnap délelőtt álta­
lános offenzivát kezdettek. Az offenzivát négy 

-helyről indították meg: Brusszánái, Adrianosnál, 
Hsaknál és Kutahiánél. Az óffenziva m gindi- 
tása óta a görög csapatok a front több részén 
körülbelül hetven kilőméternyíra torták előre. 
Brusszától nyugatra a görögök megtámadták 
az Izmidnél elsáncolt török csapatokat. A kema- 
listák a támadást visszaverték. Az általános 
óffenziva megindítása előtt Gunarisz miniszter­
elnök Szmirnából Athénbe utazott. 4 minisz­
terelnöknek Athénbe való megérkezése után 
minisztertanácsot tartottak, amelyen elhatároz­
ták, hogy

péntekre összehívják a nem­
zetgyűlést.

A szövetséges kormányok Jugoszláviával 
egyetértésben kollektiv jegyzéket intéztek a 
bolgár kormányhoz, amelyben óva intik attól, 
hogy megszegje a neulleyi békeszerződést. E 
jegyzék háttere, hogy a bolgár kormány tár­
gyalásokat indított a török nacionalista kor­
mánnyal, amellyel megáll apód tott abban, ha 
Bulgária megtámadja Görögországot és ezzel 
támogatja a török nacionalisták harcát, a kato­
nai támogatásért Kemalkormánya elismeri Bul­
gáriának Tráciára vonatkozó jogát. A szövetsé­
gesek jegyzéke elhamarkodott lépéstől inti 
Bulgáriát, mert Bulgária háborúja Görögöm 
szággal, felbontja az egész balkáni helyzetet és 
beavatkozásra kényszeríti Jugoszláviát, esetleg 
Romániát is.

Felszabadni a sétatér
Egy hónapra előre le van foglalva 
— Többé semllyen célra nem adják 

— Az üj Kelet tud&itójától —
Kolozsvár területén az egyetlen hely, ahol 

egy kis jó levegőt szívhat az ember, a sétatér. 
Szabad napon, szombat délután és vasárnap 
szívesen keresi fel a heti robotolásban elcsigá­
zott városi embert. Most egymásu'án többször 
az a kellemetlen meglepetés érte a közönséget, 
hogy nem veheti igénybe a sétateret, ha meg 
nem adóztatja magát. Különböző jótékony és 
társadalmi egyesületek úgyszólván minden szom­
baton és vasárnap elzárták a sétateret.

Nagyon szép és nemes dolog a jótékony­
kodás, de a városnál is úgy találják már, hogy 
pihenő napon mégsem lehet a közönség elöl 
elzárni a sétateret.

Egyelőre aug. lé ig minden szombatra és 
vasárnapra le van foglalva a sétatér s ezzel a 
sorozattal vége is van a friss levegő rendsze­
ressé vált megadóztatásának.

Kolozsváron csupán egy filantropikus 
egyesület van, amely évtizedek óta megkapja 
egyszer évente a sétateret. Mikor aztán a többi 
ilyen vagy hasonló célú egyesület elkérte a vá­
rostól a sétateret, a tanács nem utasíthatta 
visgga a kérést, mert mindig arra az egyesü­
let™ hivatkoztak, amely' tradicionális alapon 
kapja a sétateret. így állott elő a helyzet, hogy 
a közönség úgyszólván kiszorult a sétatérről 
Több oldalról érkezett panasz és a belátás ba 
tása alatt a tanács elhatározta, hogy a sétáié 
rét ezentúl semmiféle egyesületnek nem engedi át

Sátorcölöpökről szurkos fáklyák lobogva 
árasztották a füstös vörös fényt és lobogó vilá • 
gukban a kőrüiülők olyanoknak látszottak, mint­
ha a hús mindig mozogna az arcukon. Már 
csak a boroskancsók járták és az asszonynépek 
előtt hűsítő gyümölcscsel teli kosarak, füge és 
datolya, de savanyu izü, éretlenre válogatott 
narancsok is, mivelhogy a nagy melegben in­
kább bivánták a gyönge savanyúságot, semmint 
a nagyon is édes pirosbóíüeket. A sátor köze­
pén, fáklyák fényében ott járta magányos tán­
cát Ahalibáma, az idumeus lyány, aki Edőm- 
nak, a Jákob bátyjának családjából való volt, 
mivelhogy Edóm is vendégköveteéget küldött a 
nászi ünnepségre a tisztesség kedvéért Feje 
fölött meg megcsórgette a kicsiny kerek dobot, 
megfordultéban leröpült válláról a tarka lepedő- 
ruha és kétágú fuvolák halk muzsikájára úgy 
ringott fiatal leányteste mezítelen szépségében, 
mint a tengervíz sima hullámzása a hunyó nap 
fényében. A fáklyák vörös világa éles árnyak­
kal emelte ki testének minden vonalát és a 
férfiak néma komolysággal nézték, mivelhogy 
illetlen volt előttük éi utálatos bűn, a testek 
szépségében mást is látni mint szépséget.

— Hajrá! — dörgölt a fuvolák áhitatos 
zsongásába Juda, raivslhogy vad lelke nagyon 
is csöndesnek érezte az ünnepet. — Szavak 
dicsérik a menyasszonyt, — kiáltotta haragvó 
jókedvében ; — és Ahalibáma a táncos idumeus 1 
hány mosolyogva engedett neki helyet. Juda 
pedig szépmivü egyptomi hárfát szorított válta­

nak és kemény ujjai alatt ujjongva viharzottak 
föl a zengő hurok.

— Avagy én tanítsam é asszonydicsérni 
a magam fiamat ? És Juda, gőgös jókedvében, 
villogó szemekkel mérte végig a sátor maga­
sát, kemény fejét fölvetette, ujjai belé-beló 
csaptak a jajgató hurokba és szájáról ringató 
széles hullámokban ömlött a rögtönzött dal:

íme, hogy szép vagy én kedvesem, ime, hogy
jszép vagy,

két galamb a te két szemed a fátyolod mögött, 
hajad olyan mint a fekete kecskenyáj 
mely terelve ereszkedik alá a Gileád hegyéről.

fehér bárányok sora a te fogaid, 
fehér bárányok, akik fölszállnak a ferdetés után 
és ikreket ellőn erősek mindannyian, 
és nincsen közöttük elvetélő.

Milyen szép vagy és milyen kedves, te kedves,
óh kedves,

íme, hogy ilyennek mondalak ón téged: 
hasonlatos a te alakod a pálmafához 
és melleid a pálmák datolyája.

Szeretnék fölszállni a pálmafára, 
hogy megfoghatnám az én datolyámat, 
hogy lennének a te melleid szőlők fürtjei nékem 
és lehelleted illata, valamint az almák illata.

(Folytatjuk.)

I A Rolszsttärl orMok hitközség 
Betette a városi tanács előtt

— Ai Dj Kelet tudósítójától —
Ismeretes, hogy a kolozsvári ortodox hit­

községből nemrégen körülbelül hatvan tag ki­
vált. A magát szefárdnak nevező kis csoport, 
külön hitközséget alapított, Kolozsvár 13 ezer 
zsidó lakősa közül csupán 200 zsidó lélekről 
van sző, tehát egészen jelentéktelen kisebbség­
ről. A kiválás két-három szűkkeblű iniciativá- 
jára történt, mert nem akartak osztozni a ko­
lozsvári zsidó hitközség terheiban. Hogy meny­
nyire ezért, legjobban bizonyítja az, hogy az 
uj hitközség első ténykedése a gabella meg­
szüntetése volt. Metszőik a Kádár-utcai tem­
plom udvarán gabella nélkül vágják a major­
ságot, felállított mészárszékeikben pedig ugyan­
csak a gabella beszámítása nélkül, tehát lénye­
gesen olcsóbban mérik a rituális húst.

A kivált csoport vezetőinek igen ravasz 
, sakkhuzása volt ez. Tudták nagyon jól, hogy 
ezzel a lépéssel — ha meg nem akadályozzák 

tönkre tehetik a nagy hitközségei. A hely- 
zet ugyanis az, hogy a hitközség jövedelmeinek 
legnagyobb részét a gabella adja. A hitközség 
összes jövedelme évi 900 ezer lei, amelyből az 
egyenes adó révén csak 40—50 ezer lei folyik 
be, mig a gabolla jövedelmek 800—850 ezer 
leire rúgnak. Már most a gabellamentes sze­
fárd mészárszékek lényegesen olcsóbban mérik 
a húst és gabella nélkül vágják a majorságot. 
Természetes, hogy ennek következtében az 
ortodox hitközség jövedelmének 95 százaléká­
tól esik el, ami súlyos anyagi válságba sodorja. 
A hitközség iskolákat, kórházakat és máz köz­
intézményeket tart fenn, száz meg száz * hiva­
talnoköt ős munkást, foglalkoztat. A minden 
jövedelmétől megfosztott hitközség nem tudja 
intézményeit fentartam és több száz hivatalnok 
és munkás annak a veszélynek van kitéve, 
hogy hamarosan állás és munka nélkül marad, 
mert a hitközség már most sem tudja fizetni őket.

Mondanunk sem kell, h-dgy a szetard hit­
község eljárása, eltekintve annak vallási ós 
emberi vonatkozásaitól, a legszemérmetlenebbüí 
jog és törvényellenes. Az érvényben levő mi­
niszteri rendelet ugyanis szórói-szóra a követ­
kezőket tartalmazza:

„Azok a tagok, akik vajamely zsidó hit­
községet elhagynak, akár azért, hogy egy már 
létező más hitközségbe átlépjenek, akár hogy 
^ hitközséget alapítanak, kötelesek kilépésük­
től számított öt éven keresztül viselni az ösz- 
szes hitközségi terheket úgy a közvetlen, mint 
a közvetett gabella stb. adókat, épen úgy, mint­
ha még mindig tagjai lennének az elhagyott 
hitközségnek.“

Látható tehát, hogy a törvény gondos­
kodik róla, hogy hirtelen ötletekkel ne lehessen 
tönkre tenni egy hitközség összes kulturális és 
népjóléti intézményeit, — amint azt a kolozs­
vári szefárd hitközség vezetői megkísérlik.

Az ortodox hitközség vezetősége bead­
vánnyal fordult Kolozsvár város tanácsához. 
Föltárta a szefárdok mesterkedése folytán elő­
állott helyzet lehetetlen voltát és hivat­
kozással a most is érvényes rendeltekre 
kérte a városi tanácsot, legyen segítségére 
a törvény végrehajtásánál. Múlhatatlanul szük­
séges, hogy úgy a vágóhíd igazgatósága, mint 
a rendőrség és a város ellenőrizze a gabella 
beszolgáltatását és tiltsák meg a vágóhídon 
annak a marhának a levágását, amely után 
élőkilógrammonkónt az 1 lei 50 báni gabellát 
le nem fizették. Rendeljék el, hogy a Kádár- 
utcai templom udvarán gabellajegy nélkül ne 
vághassanak majorságot.

Elsőrendű közérdek, hogy kicsinyéé rafi­
nériával ne tehessék illuzóriuesá a fennálló tör­
vényeket és rendeleteket és főleg nem tűrhetik 
a hatóságok, hogy minden törvény ős rendelet 
brutális kijátszásával máról holnapra a légim- 
lyosafcb anyagi válságba sodorjanak egy hitköz­
séget, amely egész sereg kulturális és szociális 
intézményt tart fenn.

A hitközség beadványa már a városi ta­
nács előtt van és valószínűleg ma kerül tár­
gyalás alá. Nem kétséges, hogy a tanács helyt 
ad a hitközség kérésének és a fennálló törvé­
nyeknek és rendelőtöknek érvényt fog szerezni.
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Lloyd George expozéja
Meghosszabbítotték az angol-japán szerződést — Ä washingtoni 

konferencia — Helyreállt a rend Felsősziléziában
Az Uj Kelet tudósítójától —

London, július 13. Lloyd George az alsó­
házban hosszabb beszédben számolt be Anglia 
külpolitikai helyzetéről. Mindenekelőtt a német 
kérdési ismertette, azután a felsősziléziai prob­
lémára tért át. Kiemelte, hogy Németország­
nak szigorúan alkalmazkodnia kell Ígéretéhez: 
a felsősziléziai kérdés megoldásául el kell fo­
gadnia a szövetségesek feltételeit. Beszólt a 
japán szövetség fontosságáról. Ismertette a 
szövetség részleteit ős bejelentette, hogy a 
szerződést egy évre meghosszabbítják. Közölte-e, 
bogy Harding elnök a Csendes-Óceán békéje 
érdekében Washingtonba konferenciára hívta 
össze Angliát, Franciaországot, Olaszországot 
és Japánt, Ez a konferencia végleg meg fogja 
szüntetni a Csendes Óceán hajózásában érde­
kelt hatalmak között az ellentétet, s világ bé­
kéjére jelentős eredményt fog hozni, mert

»wvwwwmivwwtfiMrGr« ts/w

Ä forradalmi felelősség
tisztázása

szabályozza és a lehetőségig leredukálja a 
nagyhatalmak tengeri haderejét,

Briand francia miniszterelnök legutóbbi 
expozéja kiegészítéséül ismét nyilatkozott. El­
mondotta, Németországtól követelni fogják a 
szövetségesek, bogy kötelezettségeinek továbbra- 
is tegyen eleget. A felsősziléziai kérdésben 
Anglia, az Egyesült Államok, Olaszország és 
Franciaország között teljes az egyetértés. Le 
Round tábornok a felsősziléziai szövetsőgközi 
misszió elnöke felmentését kérte a francia kor­
mánytól, mert az angol és olasz megbízottak 
erélyese^ állást foglaltak ellene. Az olasz és 
angol megbízottak azzal vádolják, hogy Kor- 
fanty felkelését támogatta. Felsőszilóziában a 
zavargások különben szünőfélben vannak. 
Beuthenbe és Kattowitzba a német menekül­
tek nagyrésze már vissza is tért.

Ä magyar kormány bosszúhadjá­
rata — Az Eszterházy-kormány- 
nál kezdődik a felelősségrevonás 

- Az Uj Kelet tudósítójától -

Budapest, jul. 14. A magyar kormány 
álláspontja szerint a jogrendet ős köznyugalmat 
Magyarországon addig helyreállítani nem lehet, 
amig a forradalmi felelősség kérdését nem 
tisztázzák. A felelősségre vonást a „gyönge“ 
Eszterházy- kormánynál akarják kezdeni. Az 
ügyészségen a forradalmat megelőző hónapok 
újságjait tanulmányozzák és készítik a vádat 
politikusok, újságírók s más vezető egyéniségek 
ellen. Ennek a vizsgálatnak sok érdekes pikan­
tériája is lesz. Vizsgálat alá kerül maga 
Windíschgraetz is, a leleplező, aki az egyik 
lapban máris hosszabb nyilatkozatot tett közzé 
a saját szereplésének igazolására. De vizsgálat 
indul meg Friedrich István ellen is, aki csak 
most szabadult meg a Tisza-porból - s akit ez­
által akarnak sakkbantartani, nehogy a Tisza- 
tárgyaláson annyiszor hangoztatott leleplezéseire 
sor kerüljön. Amint már megírtuk, Wekerie 
tanácskozásra hívta össze kormányának volt 
tagjait, akikkel már több megbeszélést tartott.

A hadifoglyok haze szállítása
Tegnap délután a képviselőhöz elnöki ter­

mében Rakovszky István elnöklete alatt párt- 
közi konferenciát tartottak a hadifoglyog haza­
szállítása ügyében. A kormány tagjai Bethlen 
István gróf miniszterelnökkel az óién vala­
mennyien jelen voltak a konferencián. Kirch­
ner ezredes tájékoztatta az értekezletet a 
hadifogoly-ügy jelenlegi állásáról. E szerint az 
októberi összeomláskor 402.000 osztrák magyar 
hadifogoly volt Oroszországban. Apponyi gróf 
akciója folytán 1919-ben a foglyok hazaszál­
lítása megindult Oroszországból és egy év alatt 
35 000 fogoly jött haza. Vázolta ezután Kirch­
ner ezredes a hadifoglyok kétségbeejtő hely­
zetét es kijelentette, hogy a sürgős segítség 
elmaradása katasztrófáik lenne. Az ülés végén 
megválasztották a hadifogoly- bizottságot, amely 
erélyes akcióba lép az orosz fogságban síny­
lődő magyarok hazaszállítása érdekében.

Határkiigazitás Csehszlovákia 
rovására

A fólhivat loa M. T. I. jelentése szerint a 
merienhádi tárgy alásokon szóbak érült a Magyar- 
ország javára Csehszlovákia részéről végrehaj­
tandó hatániiguzitás is. Csehszlovákia kész a 
tót földből nagyobb területeket visszaadni a 
magya-otnak. Főkében azokon a helyeken, ahol 
a magyarság kompakt tömegben lakik. E tár­
gy ak-oiki kapcsolatban Bátiffy külügyminisz­
ter beutazta a határterületeket, hogy a hely­
zetet tanulmányozza, és kosz anyaggal vehessen 
rtgfct » táügyoksokoa.

Miért nem építkezik a város ?
— Az Uj Kelet tudósítójától —

Néhány hónappal ezelőtt, amikor a lakás­
mizéria a legnyomasztóbb volt, a Banca Agrara 
által finanszírozott Téglaipari r. t. ajánlatot és 
beadványt terjesztett Kolozsvár város tanácsa 
elő, amelyben bizonyos feltételek mellett a 
Téglaipari r. t. elvállalta volna, hogy még ez 
óv folyamán nagyobbszámu munkás és tisztvi­
selőlakást épit fel. A városi tanács, bármeny­
nyire is hangoztatta a beadvány, hogy a válla­
lat közérdeket szolgál, nem fogadta el az 
ajánlatot.

Az elutasítást többok között azzal indo­
kolta meg a tanáé?, hogy az ajánlat épen nem 
altruisztikus amellett, hogy a feltételei közül 
sok pont el sem fogadható. Nem volt hajlandó 
például a tanács átengedni sem a Fapiacot, 
sem a Szénáiért az építkezés céljaira, mert a 
városnak szüksége van tereire. Azt sem helye­
selte a tanács, hogy az ajánlat harminc évre 
akarta a vállalat lekötelezettjévé tenni azt a 
hivatalnokot, vagy munkást, aki lakást kapna a 
felépítendő házakban. De leginkább azért uta­
sította el a tanács az ajánlatot, mert ez bizo­
nyos vezotőkörökre is nyomást akart gyakorolni.

Más ajánlat nem érkezett be. A város 
pedig azért nem építkezik, mert a büeséje 
nem engedi meg. A most folyó nagyobb mé­
retű aszfaltja vitás is súlyos terheket ró a vá­
rosra. Másfelől a város azért nem tartja cél­
szerűnek az építkezést, mert az építőanyag 
árának fokozatos esőse várható. Ilyen formán 
a házépítési akció ismét holtpontra jutott.

— Nyári kiránduló venni Bukarest
és lírásáé közéit. A CFR. központi vezér­
igazgatósága a nyári hónapokra időközi kirán­
duló vonatot helyezett Bukarest és Brassó 
között forgalomba. A vonaton csak harmad­
osztályú, faüléses kocsik vannak, tarifája a 
rendes személyvonatok harmadosztályú vitel­
dijának fele. Gyermekek négytől tiz évig tél- 
áron utazhatnak. Az első vonat (129. számú) 
julius 16-án dó után 3 óra 5 perckor indul 
Bukarestből és este 10 óra 5 perckor érkezik 
Brassóba. Ugyanaz a vonat hasonló menet­
renddel júliusban még 23-án és 30 án, augusz­
tusban 6. 13. 18. és 27 én és szeptemberben
3. 10. 17. és 24-én közlekedik. Visszafelé Bras­
sóból julius 18 án reggel 5 óra 20 perckor 
indul az első (130. számú) vonat és este 11 
óra 25 perckor érkezik Bukarestbe. Júliusban 
ez a vonat ugyanilyen menetrenddel, 25 én 
közlekedik mégegyszer, augusztusban 3. 8.
15. 22. és 29'ón, szeptemberben piáig 5. 12. 
19. és 28-án A kiránduló vonatra, amely a 
főváros lakósságának a Sinajába és Brassó 
környékén lévő fürdőkbe való utazását akarja 
megkönnyíteni, viszont az erdélyiek számára 
Bukarest olcsó és kényelmes meglátogatását 
leszi lehetővé. Mindenkor hatszáz számozott 
jegyet adnak ki.

plfpUf

lÉsldók! <g«>aidu».«Ik«Híjatok » Maiid is-
Iákról! Adakozzatok a Tar kútra!

(—) TJraságod lenetett ruháját ne adja el 
ezentúl, hanem viselje tovább. Vesse le tehát este 
kopott ruháját, de reggelre vegye uraságod egész 
nyugodtan ismét fel. Mert könnyebb elviselni az 
ócska ruhát, mint elviselni a következményeit annak, 
hogy uj ruhában jelenik meg valaki a nyilvánosság 
előtt. Nem az adó miatt, hiszen azzal már mindenki 
megbarátkozott. Az adó a legjobb barátunk manap­
ság, nem válik meg tőlünk se a kávéházban, se a 
vendéglőben, se a színházban, sehol az életben. De 
más baj van. Titulescu uj adótörvénye szerint, ha 
valakinek életmódja nagyobb vagyont árul el, mint 
amennyit az illető bevallott, akkor az adót, nem a 
bevallás, hanem a látszat alapján lehet kivetni. Érti 
már uraságod, hogy miért vásároljon ezentúl csakis 
szegényektől levetett ruhákat? Bizonyára érti, hiszen 
egészen átlátszó ennek a látszat-adóalapnak célja és 
rendeltetése. A miniszter azt mondja, hogy erkölcsi 
céljai vannak vele, nem akarja, hogy egyesek töb­
bet mutassanak, mint amennyit érnek — az adóhe- 
azedónek. Drága mulatság lesz ezentúl a nagyzolás, 
eddig szegény emberek öröme és menedéke volt, 
ezentúl csak milliomosok engedhetik meg maguknak. 
Ne akarj többnek látszani, mint amennyi adót fizetsz 
— ez pénzügyminiszterünk kitürfő morálja. De egy­
ben segítségünkre is siet és a különböző adófajták­
kal úgy megnyuz bennünket, hogy az adókivetőt 
kivéve senki egy bánit ki nem néz belőlünk.

%
O Két előkelő dinasztia eryesii!. Az egyik 

dinasztia egészen ifjú, de annál dicsőségesebb, kis 
múltja ragyogó, nagy hadidiadaloktól pompás, hon­
foglaló, mint egykori vitéz őse, az első magyar 
Árpád. A siófoki és kecskeméti harctereken elszán­
tan pusztította a haza ellenségeit és bevonulása 
Pestbudába fehér ménen, fehér ellentengernagy! uni­
formisban, a legcifrább volt, amit valaha a lelkesedő 
magyarság látott. A másik dinasztia kissé elkopott, 
régi dicsősége aláhanyatiott, f*>&—sióm«*)*,, .etttiiitw- i 
ban senyved, tagjai hazátlwiui bitangolnak e hálát­
lan, megnemértő nagyvilágban. A régi rongyos azon­
ban most magához emeli a most lerongyolódottat.
A kurtanemesből kormányzóvá avanzsált Horthv-ház 
szerető rokoni kezet nyújtott a letört Habsburgnak. 
Frigyes főherceg fia, Albrecht hosszú habozás után 
mégis rábátorkodott, hogy megkérje Horthy őlőmél- 
tósága Paula leánya kezét. A két dinasztia-fióka 
már megtartotta eljegyzését. így minden rendbejön: 
a magyar korona a családban marad, Mert Horthy és 
Habsburg ime egy család lett. Egymáshoz illenek.

( * ) Nagy dolog Írónak lenni. Nagy dolog, 
ha az iró nemes célok felé vezető utat világit be, 
ha álmodozókat felráz, ha a tamáskodást szívós 
meggyőződéssé érleli, ha nemcsak könnyeket szikkaszt, 
hanem világosságot plántál szívbe és értelembe : ha 
hivatást teljesijt. Mert mesterség és nem hivatás az 
írói munka, ha csupán szórakoztatni akar, ha sza­
vak csilingelősében merül ki, üres gondolatok iel- 
cifrázásában, egyéniség fittogtatásban. A nagy meg­
rázkódtatás után ma a tömegeknek irányításra van 
szükségük és ezt hivatott Írók teljesíthetik, akiknek 
tehetségük mellé becsületes meggyőződés szegődik, 
szivük van és okosságuk. A zsidó Írók egy cél felé 
törtetnek, a zsidó nép önbizalmát visszaszerezni. 
Ezt, tehetséggel és becsülettel teszik. A világ min­
den részéből összesereglenek mostanában. Bialik 
több költő és írótálával Palesztinába indul, való­
színűleg Karlsbadba is elmennek és a cdoniata kon­
gresszustól várnak, de valószínűbb, hogy aoiiak 
adnak irányítást. Schaul Terniohowski is odasiet. 
Oda, ahol a zsidó öntudat már túlnőtt az eszmei 
határokon és cselekvések fölött döntenek. A tett 
emberei mellett ott látni majd az eszmék hordozóit, 
férfiakat, akiket látnoki tehetséggel ruházott föl a 
Teremtő és akik fölismerték, hogy manapság szent­
ségtörés visszaélni a tehetséggel. Hogy ma mint n-p 
létezünk, jórészben íróinknak köszönhetjük, olyanok­
nak, akiknek írásaiban e fölismerés lüktetett minden^ 
kor. A jövő zsidósága mai zsidó Íróinktól nem fogja 
megvonni háláját.

*
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Kik mehetnek Amerikába?
K,1J,ételek ° bevándorlási törvény 
alól — A családtagok kivándorlása

— Az Uj Kelet tudósítójától —
Newyork, jul. 3. Az ly bevándorlási törvény, 

amely julius 2-án lépett életbe, 1922. junius 20-ig 
terjedő hatállyal — mint már arról beszámoltunk —, 
az Amerikában élő nemzetiségek három százalékára 
korlátozza a bevándorlást. Az uj törvény külön 
felsorolja azokat, akikre a korlátozó intézkedés nem 
vonatkozik, akik tehát az évi kvótára való tekintet 
nélkül bebocsáttatást nyernek az Unió területére.

Ezek a kivételek a következők: 1. kormány- 
hivatalnokok, családtagjaik, kísérőik, szolgáik és al­
kalmazottaik, 2. idegenek, akik az Egyesült-Államo­
kon megszakítás nélkül utaznak keresztül, 3. az 
Egyesült-Államokba törvényesen bebocsátott idege­
nek, akik később az Egyesült-Államok egyik részéből 
a másikba idegen területen keresztül megszakítás 
..................... " it-Álla-

amelyekből ________  ______  ________ _
lásra szóló egyezmények és szerződések szeiint van 
szabályozva, 6. az úgynevezett ázsiai kizárt terüle­
tekről való idegenek, mint azt a bevándorlási tör­
vény 3. szakasza megszabja, 7. idegenek, akik leg­
alább egy évig egyfolytában tartózkodtak közvetlenül 
az Egy esült-Államokba való bebocsáttatásuk előtt 
Canadában, Newfounlandban, Gubában, Mexikóban,

idegen születésű gyermekei*
Ezeken a kivételeken kívül vannak még olyan 

kategóriák, amelyek beszámitandók ugyan a három 
százalékos arányszámba, de tekintet nélkül arra, 
hogy betelt-e a megengedett kvóta vagy sem, he- 
bocsálandók.

Ezek: idegenek, akik ideiglenes külföldi láto­
gatásról érkeznek vissza, idegenek, akik hivatásos 
szülészek, művészek, felolvasók, énekesek, ápolónők, 
bármely vallás papjai, főiskolák és papnevelők ta­
nárai, idegenek, akik valamely elismert tudományos 
foglalkozást űznek, idegenek, akik mint háztartási 
alkalmazottak vannak alkalmazva, ha máskülönben 
bebocsáthatók.

A törvény végrehajtásánál előnyben részesítik 
■JS1 Bgyssübj-Allamekf polgárainak feleségét, szüleit, 
fivéreit, nővéreit, 18 éven aluli gyermekeit és azok­
nak az Egyesült Államokban ’ tartózkodó idegenek­
nek ilyen rokonait, akik már a törvény által előirt 
módon folyamodtak a polgári jogért. Ez azt jelenti, 
hogy az idegenek, akik bejelentették, hogy állam­
polgárok akarnak lenni vagyis kivették az úgyneve­
zett első papirt, amit mindenki mindjárt megérke­
zésekor kivehet, kihozhatják legközelebbi hozzá­
tartozóikat. Esek sorába beletartozik az illetők meny­
asszonya is, miután a kivándorló menyasszonyokat 
rendszerint a hajón, illetve Ellis Islandon összees­
ketik vőlegényükkel és igy már mint feleség úgy is 
a kivételek közzé tartozhatnak.

Az üzleti vagy kéjutazás címén való amerikai 
tartózkodás időtartama a törvény végrehajtási uta­
sítása szerint hat hónap. Ennek leteltével beszámít­
tatnak a százalék-arányba. Az idegenek ideiglenes 
külföldi látogatása szintén hat hónap. Ezen tut az 
illető úgy tekintetik, mintha feladta volna lakását az 
Egyesült-Államokban. Háztartási alkalmazottaknak 
pedig azokat tekinti a törvény, akik már ténylege­
sen dolgoztak akár az Egyesült-Államokban, akár 
idegen országban olyan személy vagy személyek 
háztartásában, akikkel együtt vagy akikhez jöttek az 
Egyesült-Államokba abból a célból, hogy továbbra 
is azok szolgálatában álljanak. Ennek a kivételnek 
indoka a nagy amerikai oselédinség.

Pilaudsxkí merénylője
Varsó, julius 18 (Damian) Néhány nap­

pal ezelőtt egy fiatal diák behatolt Pilsudszki 
lengyel államfő szobájába és többszőr rálőtt 
Piisudszkira. A megindult nyomozás • kapcsán 
a rendőrség nagyobb forradalmi összeesküvést 
leplezett le, amelynek célja Pilsudszki meg­
gyilkolása lett volna.

A román-orosz tárgyalások
Bukarest, julius 13. (Damian) A román 

és Szovjet delegáció tárgyalásai tovább foly­
nak. A szovjetek elvben elfogadták a román 
bizottságnak a Dnyeszter hajózás ezabaddátéte­
lére vonatkozó javaslatát.

Életünk gyermekeink ben teljesül. 
Magunknak adunk, ha a Tarbútnak 
adunk i

•HÍMEK
Az tti KELET telefonjai;

Szerkesztőé!: ....................
KfaWil: .. 77 .. ..
is, a. Sz. .. .. .. ..

Tizenheten
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„Mi tizenheten, felszentelt papjai a kaiho- 
Ukus egyháznak, az alább következő nyilatkoza­
tot tettük és hitelesítettük saját aláírásunkkal.“

Egy német folyóiratban tették közzé nyi­
latkozatukat ama tizenheten a felszenteltek kö­
zül, akikben volt bátorság ma Németországban 
szerétéiről prédikálni, szeretettől, mely minilen 
élő iránt egyformán kötelez, még — ó mily 
anachronizmus — a zsidók iránt is. Ama tizen­
heten jól tudták tettük merészségét és már be■ 
vezető szavaikban védekeznek. :

„Nincs már messze a nap — írják a 
lelkipásztorok — mikor az egyház maga is ex 
cathedra, a mi nyilatkozatunkhoz hasonló szel­
lemű levelet fog intézni a hívőkhöz. Addig pe­
dig türelmesen fogjuk elviselni, hogy ezt a nyi­
latkozatot is zsidómesterkedésnek bélyegezzék. 
Amit mondani akarunk, a következő

És elmondják, hogy a német nép a vesz­
tett háború után bűnbakot keres, akin kitöltheti 
elfojtott bosszúját. Vannak emberek, akik ke­
resztényeknek nevezik magukat, de akik min­
den egyebek, csak nem keresztények, egyszóval 
akik merő üzletes számításból, ahelyett, hogy 
saját mellüket verdesnék biinbinólag, a zsidók 
fejét akarják betörni.

„Nem a nemzsidókhoz fordulunk mi — írják 
tovább — hanem csak az igazi keresztény hí­
vőkhöz és vezetőikhez, a mi testvéreinkhez a 
lelkipásztorságban, hogy ne higyjenek azoknak 
a gonosz embereknek, akik rohamot prédikálnak 
a zsidó wertheimkasszák ellen, hogy ’ ezáltal meg­
védjék az éhes tömeg elöl a magukét, — sőt 
nemcsak hogy ne higyjenek ezeknek, de szánja­
nak szembe velők, szent kötelességük, hogy meg­
állítsák ezt a zsidók éllen folytatott hazug ke­
resztes-hadjáratot. Hogyan egyeztetheti össze 
egy katholikus hivő, vagy pláne pásztor, a lelki­
ismeretével, hogy elpusztítson egy népet, mélyet 
a szent egyház közel két évezreden át kegyes 
védelmében részesített s amelynek javáért imád­
kozunk is. Vájjon kitől származtak a pátrián ■ 
chák, a próféták, az apostolok, az evangélisták, 
az első mártírok és maga a mi legszentebb meg­
váltónk, aki Juda oroszlánja volt és földi alak 
jábam kimondhatatlan zsidó. A mi hitünk és az 
ö szent emlékük miatt istentelen cselekedet egy 
olyan nép elpusztítását prédikálni, vagy hallga­
tólag tűrni, amely előtt nagy szenvedései miatt 
meg kellene hajtanunk térdünket és meg kellene 
tisztítanunk ajkunkat, mielőtt nevét említjük, 
miként egy költője e népnek, egy szegény zsidó 
szabólegény mondott. Ehelyett azonban 
azt látjuk, hogy egy állítólag erkölcsös, magát 
kereszténynek nevező nép, mint valami indidnus 
banda fegyvereit lobogtatja, hogy megskalpolja 
a zsidókat, mert ők, csak ők egyedül és rajtuk 
kiviil egyetlen keresztény, egyetlen német, egyet­
len Stinnes és egyetlen Krupp sem feküdt a 
pénzszerzésre, mert a keresztények, a németek, 
a hazafiak, a Stinnesek, a Kruppok mind-mind 
franciskdnusi szegénységet fogadtak, mind bűn­
bánók és vezeklők — ó micsoda színjáték ez a 
hatvanmillió népnek egy félmillió zsidó járma 
alatt. “

»Akik a zsidókról, mini a gonosz gazda­
gokról beszélnek, lehetnének valamivel alapo­
sabbak. De ezek mind, ezek áz antiszemiták és 
nacionalisták, nem egyebek elkeseredett konkur- 
rémnél, akik közelebb akarnak férkőzni az 
aranyborjúhoz, amelyet épugy imádnak, mint 
a gazdag zsidók. De nem hiszünk nektek addig, 
míg példát nem adtok, példát, egyedül bizonyí­
tót, hogy ti, zsidógyülölő keresztények, nem 
vagytok és nem akartok pénzszomjas zsidók lenni. 
Ezzel a példával megváltjátok majd a világot 
és a zsidóságot is átkától.“ _

így nyilatkoztak a papok, kik tizenheten 
vannak, csak tizenheten, mert ha százan, ha
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ezren, ha tízezren lennének, akkor már talán 
nem volna antiszemitizmus a világon. De csak 
tizenheten vannak és rólak is azt kiáltják, hogy 
zsidók bérencei.

— A királyi pár utazása. Bukarest­
ből jelentik: Ferdindnd király és Mária ki­
rályné ellátogatnak Párlsbs, Londonban, Brfisz- 
szelbe és Rómába. Az utazásának nem lesz 
hivatalos jellege. Ezért a kormány tagjai közül 
nem kiséri el senki az uralkodó párt.

— THulescn Inspekció# útja. Bu­
karestből jelentik: Titulescu pénzügyminiszter 
szeptemberben inspekciós' körutat tesz. Ebi öl 
az alkalomból az uj pénzügyi törvények alkal­
mazását fogja ellenőrizni.

— A román diplomácia átszerve­
zése. Bukarestből jelentik, hogy a kormány 
a diplomáciai kar átszervezésének gondolatá­
val foglalkozik. Erre a célra bizottságot ne­
veznek ki, amely szeptemberre be fogja fe­
jezni munkáját. Ilyenformán őszre a román 
diplomáciai karban nagy átalakulások és vál­
tozások várhatók és — mint beavatott helyen 
beszélik — elsősorban az idősebb diplomáciai 
tisztviselőket fogják fiatalabbkoruakkai felcserélni

— A Haggibbor tisztújító közgyű­
lése. jultus 17 én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a Haggibbor sportegylet a városháza 4. 
számú termőben rendkívüli tisztújító közgyii 
lést tart a következő tárgysorozattal: Elnöki 
megnyitó, jelentések, az uj vezetőség megvá­
lasztása.

— Shaekleton Ismét expedícióra 
™®gy- Londonból jelentik: Shaekleton, a 
hires [felfedező legközelebb ismét expedíciót 
szervez, amellyel nemcsak a déli sarkot utazná 
be, hanem alaposan felkutatná az Atlanti és 
Csendes óceánnak a térképen még fel nem 
tüntetett részeit is.

T— Ősszel felállítják az orvoska­
marát. A romániai központi orvoskamarát 
ősszel állítják fel Bukarestben. A kamarának 
minden nagyobb városban lesznek fiókjai. A 
szervezési munkálatokat Vicol tábornok végzi.

— Egy tudós halála. Bácsid!jelentik: 
Arthur Valburg egyetemi tanár az éj folyamán 
hirtelen meghalt.

— Ruhasegély öíven hadiárv4n«k.
A Joint Distribution Committee clujt^ irodája a 
Committee elnökének, Janovitz Gézának ado­
mányából 50 hadiárva fiú részére teljes ö.iö- 
zet ruhasegélyt oszt ki. A ruhasegélyben része­
sülni óhajtók ezirányu kérésüket f. hónap 
20-ig adhatják be a Joint titkárságához (Szent­
lélek u. l.jj Á kérvényben a ruhasegélyt kérő 
hadiárva kora, anyjának, vagy gyámjának fog­
lalkozása és testvéreinek száma feltüntetendő. 
A ruhakiosztás napjáról a segélyezetteket az 
iroda értesíteni fogja.

— Megadóztatják az agglegénye \ et 
és a pártában maradt lányodat. Buka­
restből jelentik: Á kamarában javaslatot nyúj­
tottak be a nőtlen férfiak és férjhez nem 
ment lányok megadóztatására. A javastut a 
26 és 30 óv között a férfiak 500, a 30 -35 
évesek 1000, a 35—40 évesek 1500, a 40 -15 
év közötti férfiak pedig 2000 lei adót fiz tné- 
nek évente. A 45 évesnél idősebb férfiak ak 
már nem keli adót fizetniük, úgyszintén a 
35 éven fellüi nők ssm. A pártában marrdt 
lányokul—25 éves korig évi 100 lei, 25—30 
övig 150 leit, 30—35 évig pedig 200 leit fizet­
nének. Oimálló keresetűek, ha évi jövedel nük 
meghaladja a 18000 leit, a tételek kétszer ;sét 
fizetik, a 30 ezer lei évi jövedelmen túl p dig 
progresszív rendszer alapján állapítanak m ig 
az illetők adóját.

— Halál az utcán. Tegnap reggel ki­
lenc órakor Szilasi Jánosné Raktár-utca 12. 
szám alatt lakó asszony összeesett és meghtlt. 
Dr. Buia tiszti orvos megállapította, hogy a 
halált szivszélhüdóe okozta. Szilasiné n/olc 
gyermeket hagyott hátra.

— Rsdoslavev kormánya a v ir­
tottak padján- Szófiából jelentik: A R In- 
lavov kabinet elleni vádirat elkészült. A ...ir- 
gyalás a kabinet Bulgáriában maradt .agjai 
ellen augusztus 10 ón kezdődik.
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— Otthon is ki lehet tölteni az 
összelrd-lapokat. A rendőrségtől kapott 
értesülésünk szerint az uj bejelentőlapokat, 
amelyek a kerületi rendőrkapitányságoknál 
kaphatók, mindenki otthon is kitöltheti. Az 
adatokat felüt fogják vizsgálni. Olyan utcák 
nevei, amelyek a hirdetményből kimaradtak, 
házról-házra járó rendőrök utján fogják meg­
tudni jelentkezésük napját.

Tömeges ékszerrahlások Páriá­
ban. Parisból jelentik: Az utóbbi időben 
vakmerő rablók fényes nappal raboltak ki 
gyors egymásutánban több ékszerkereskedést, 
A jeleavoü rendőrök nem mertek közbelépni, 
mert a párisi rendőrségnek eddig nem volt 
fegyvere. A rondórprefektus okult az esetekből 
és az ékszerüzletek kőrnyékóny posztoló 
rendőröket revolverrel látta el. A nagyobb ke­
reskedők pedig úgy védekeznek a vakmerő 
bandák ellen, hogy az üzletük ablakai mögött 
finom rézdrótokat feszítettek ki, amelyek erő­
szakos behatolás esetén villamos készüléket 
hoznak működésbe úgy, hogy az összes ékszer- 
szekrények azonnal lesüiyednek a pincében 
lévő pácélszobába, azonkívül, hogy a készülék 
alarmi/ozza az üzlet közelében tartózkodókat.

— Merénylet készült a bukaresti 
vomtloa. Bukarestből jelentik : Ma éjjel isme­
retien emberek a bukaresti-p'oesti vasúti vo­
nalat megrongálták. A pályaőrnek sikerült meg­
lepnie a merénylőket mire azok elmenekültek.
A pálya helyreállítása több órát vett igénybe.

— Horthy leányát eljegyezte Fri­
gyes főherceg fia. Bernből jelentik: Horthy 
kormányzó legidősebb leányát eljegyezte Albrecht 
főherceg fia. A sajtó foglalkozik az üggyel és 
konstjntálja, hogy így akarja Horthy a magyar 
trónt is net a Habsburgok kezére játszani D. t. ü.

. Gyilkosság — álomban. Hueztról 
jelentik : Az. e;yik huszti cse ndőrő;sön tegnap- 
előtt megjelent Kordis Tódor tanyai gazdál­
kodó és előadta, hogy előző éjjel meggyilkolta 
anyósát, Horput Agnéiát. Nem gyilkos szán­
dékká! köpette el a véres fettet, anyósát sze- 
leite és vele a legjobb viszonyban élt. „Valimi 
varázslat ronthatott meg“ — mondotta és el- 
n csellé az esetet. Előző nap este a rendes 
időben íe^dt le és rögtön mélven elaludt. 
Almáhf.n a legrémcsebb látomások gyötöri ék, 
melyektől nem tu:ott szabadulni. Azt álmodta, 
hogy szűk ketrecbe van bezárva és egy lángoló 
szemű és kigyóhaju boszorkány kínozza. Hasz­
talan káitozott segítségért, A boszorkány végül 
egy izzó tüzes vasszöget vett elő és a fejébe 
verte. Iszonyú kínjában szétfeszítette a ketrec 
rácsait és nekirohant a boszorkánynak,
Ekkor ébredt fel és ahogy a vízió köde eltűnt 
leieméből, halálra rémülve látta, hogy kezében 
véres baltát szorongat és előtte ketléhasifott 
koponyával hever a szoba psdióján az anyósa.
A csendőrség előzetes letartóztatásba helyezte 
Kordis Tódort és azonnal megindítóba a vizs- 
gálatot. Az orvosszakértők véleménye szerint 
Kordis a vízióktól gyötörve, minden beszámít­
hat ságát elvesztve, álomban követte el a gyil­
kosságot. Kordis Tódor elmebeli állapota egyéb­
ként teljesen normális. A szerencsétlen en bért 
annyira megviselte az eset, hogy öngyilkosságot 
akart elkövetni.

— Kézibombás vonatrablók Szer 
Mában. Belgrádból jelentik: Glavsko falu 
közelében fegyveres rablóbanda támadta meg 
az a cm haladó vonalot. Kézigránátokkal és 
sortüzzel kényszeri tették megállásra a vonatot 
A rob&anás következtében hat ember halt meg 
hármat pedig a rablók lőttek agyon, mert vo­
nakodtak minden pénzüket és értéktárgyukat 
önként átadni a vonatot végigfosztó katona- 
ruhás rab'óknak.

— Tessitori Mára és Zsemhcrl 
Elvira erdélyi körútja. Tessitori Nóra, a 
kiváló erdélyi szmló-müvésznÓ két hónapos 
erdélyi körútra indul, hogy nemes intrepretáló 
művészetén ezentúl a vidéki városokban is 
megismertesse az uj magyar irodalom kima­
gasló termékeit. Méltó partneré lesz Zsembery 
Elvira, a talentumos, jól ismert zongora­
művésznő.

— Sudrirmanm pőre Reinhardt el 
len.- Berlinből jelentik: Sudermannak eddig 
elő nem adott szinjátékát, a Nutrof- ot, Rein­
hardt és Bernauer berlini színigazgatók már 
régebben megvásárolták. Az igazgatóság azon­
ban nemrégiben úgy döntőit, hogy nem adatja 
elő a darabot, mivel tárgya az 1918-iki forra­
dalom és félő, hogy az előadásból nagy szín­
házi botrány támad, azonkívül a darab két 
főszerepének megszemélyesítője is vonakodott 
a szerepet eljátszani. Sudermann erre a szín­
házi bírósághoz fordult. A bíróság kötelezte az 
igazgatókat, hogy a Notruf ot 1921. decembe­
rije közműk színre. Sudermann ezenkívül 
tiOO.OOO márka kártérítést is követelt. Az igaz­
gatók tiltakoztak a kártérítés nagy összege 
miatt, a színházi bíróság ezért a 200.000 
márka kártérítést 50.000 márkára szállította le.

' ™ E"y Ízes ebédről, ügy kezdődött, 
kérem szépen, hogy ebédhez készültem. Az asz­
talnál azonban ült már valaki, akitől udvariasan 
megkérdeztem:

— Szabad?
Rám néz nagy szemeivel, mire a mondatot 

eredeti értelmére bővitem.
— Leülhetek, instállom ?
— Ha nincs szeg a sz-'kb:n, leülhet — feleli 

kedélyesen.
Leültem.

Ugyan — szólt mókás szemrehányón — 
csak nem Kínából jött az ur, hogy így udvarias- 
kodott.

Bocsánatot kértem, hogy nem ismertem az 
itteni európai szokásokat és ebédet rendeltem. 
Szomszédom mér túl volt az ebéden és mosolyogva 
nézte milyen mohón szedem magamba a forró 
levest. A kiszolgáló, ismerve jó természetemet, 
hozta a leves mellé a húst is.

A szomszédom megszólal :
— Sok húst adnak itt.
— Úgy van.
— Persze, uraságodnak sok lesz a hús.
És már villát, kést fogott, leszelte a hús- 

adagom felét és vitte a tányérjára.
— Vigye uram, a többit is — szóltam és 

fölháhorodásomat jól ellepleztem.
Megette a húst, aztán fölemelte a tányért, 

magába öntötte a husiét. A tányért nem ette meg!
Át.'dtam neki a fánkot is, minthogy már 

utána nyúlt.
Elmondom ezt a kis jelenetet, mert kiván- 

csi vagyok, nem követtem-e el illetlenséget azzal, 
hogy amikor a férfiú elhagyta az asztalt, ezt 
dünnyögtem :

— Disznóság I
Választ a Kolozsvári Müveit Társalgótól 

várok, amelynek levelezője számos fogas kérdést 
megfejtett már ezen a helyen. Sz. i

Házasság. Schwirle Ilonka Dés 
Salamon Aurél Brejo.u, folyó hó 7.-én tartottak 
eljegyzésüket.
ró = r hirelc. Korb János Donát-uti

s R. akÓVecsületsértés miatt feljelentette Geb- 
*»«• ~ íIant Valérné Plata Fanniul 4. számú 

lakos hatszdz leies lopásról tett Bejelentést.
.* U!r- 3nr. dr. Engen Sffotiu ttméd

Biot afat16j6t Bukareetben- Sb' General

Háromezer vagon 
koksz Csehszlovákiából

Rekornpenzációs szerződés — 
Az egyezség feltételei

— Az Uj Kelet tudósítójától, —
A romániai gyárak íüzelőanyagkészleíének 

biztosítására a kormány szerződést kötött Cseh­
szlovákiával 3000 vagon koksz leszállítására« 
A szóban levő koksznak szállítására vonatkozó 
javaslatot a román kormány meghatalmazottai 
a csehszlovák közmunkaügyi és a likvidálás 
alatt álló külkereskedelmi minisztérium kikül­
dött referenseivel egyetértőleg dolgozták ki és 
az a „Ceskó Slovo“ közlése szerint lényegileg 
a következő pontokat tartalmazza :

1. A csehszlovák közmunkaügyi minisz­
térium a román kormány számlájára történendő 
és kohók céljaira alkalmas 30,000 tonnányi 
koksznak kiszállítására az engedélyt megadja,

2. A román kormány erre való tekintet­
tel megengedi viszont olyan áruknak kivitelét, 
amelyek eddig kiviteli tilalom alatt állottak — 
még pedig a fenti szénmennyiség árának két­
szeres értékéig, nevezetesen : almafa áruk, lakk- 
ős egyéb cipők, különféle len- ás pamut fehér­
nemű, nemzeti (háziipari) díszítéssel, müvirá- 
gok, szőnyegek, butorfa anyag, képeslapok és 
gyöngyházgombok leszállítását Csehszlovákiába.

8. A koksz számlázása a belföldi árakon 
fog történni és mennyiségileg meg fog felelni 
a fenti áruk pénzértéke felének.

4. A szénárakhoz — nem teljes kompen­
záció esetén — az illetékes kiviteli díjtételek 
is hozzászámítandó!:.

5. A leszámolás a szerződéses szállítás 
befejezésének idejétől számítandó egy éven 
belül történik meg.

6. A csehszlovák közmunka ftnul -TTf'nrjftj _ 
térium az első számlások mikéntjét illető kü­
lön kívánságot késze éggel respektálja.

... 7;A szállítás kérdéseit a két állam vas- 
utugyi hatósága külön, még lerögzítendő, szer­
ződési egyezség formájában fogják elintézni.

~ ®ía meg az áruminta-
vásár. A kolozsvári árumíntavásár ma dél­
után négy órakor nyílik meg nagy ünnepség 
-eretében a Farkas-utcai rof. gimnázium épüle­

tében. A megnyitáson megjelenhetnek az összes 
kiállítók. Külön meghívókat nem küldenek 
szét.
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A trónörökös Rómában

.Róma\ jujius 13. (Damian) A japán trón­
örökös ma ideérkezett., A pályaudvaron a ki­
rályi családon kívül a miniszterek, főbb ka­
tonai tisztviselők, a japán követ és a tiszt- 
vwelői kar fogadta. A trónörökös a királyi pa- 
fogadta meg‘ Ma a PáPa kihallgatáson

Nézzétek ukránisi testvéreitek 
sorsát! Gondoljatok magatokra, gon­
doljatok gyerackeitakn; ! Mozgatóik 
meg minden áldozatot akkor, amikor 
kérik, s flÉm akkor, amikor már eset­
leg késő lesz. Tegyétek magatokévá 
a Keren Majjeszód ügyét!

, , A Hsnca Nationals kormánv-
*®Ja visszavonul. Bukarestből jelentik: A 
Lanca Nationals kormányzója Dimitrescu ki­
jelentette, hogy miután állás» októberben lejár 
visszavonul a politikai élettől. 1 ’

„A «yapJuaukcM. Buda-K»i?6n k- A.magyar kormány által enge- 
Syapjuaukció sorozata julius hó 27-én

h!nkŐk'k'-^ V0Z9tés a Ma8?ar Általános Hitel- 
fa ÍJ!!?ben V,an’ amoly 8 régebbi időkben 
is rendezte ezeket az aukciókat. A raktár a 
dunaparti teherpályaudvaron van. Az aukció 
tartama még nincs meghatározva, miután még 
ismeretlen az eladásra kerülő mennyiség. 8

Nagy árukészletek Triesztben
A »Prager Tagblatt“ trieszti levelezője közli* 
hogy az éttani kikötőben eladatlan evniwtiSnnir 1 milliard lira MM,«, ,a„X=Ä££ 
amelyek Levante számára irányittatak de * 
gazdasági krízis folytán nem adhatók * aL A*
?%ed*!,‘kei6,b" " i»tot«ken,.„

OS lap legújabb száma közli az erdélyi bőr 
SSct.k!Vlí6lének 8zabaddátótelétől szóló

Mária 38). CLluj) Str* Reg.
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^ Palesaftlnal munkásban!?.. Jeru- 
* Z8al?mbol jelentik : A zsidó munkásbank részvé­

nyeinek jegyzése országszerte megkezdődött 
és nagy sikerrel folyik. Haifában 600 darab, 
egyenként 125 angol font névértékű részvényt 

u. az ÖS8Z08 azonnali kifizetése mellett. 
Különböző egyesületek 116 részvényt, a könyv- 
nyomdászok szövetsége 25 részjegyet jegyzett.

^ nayf?Kydlős összehívásáig ideiglenes 
ntézőbizottság áll a munkásbank élén.

Valutapiac:
Bukarest, jul. 13. Márka 97-98, leva 68—70. 

fon‘storing 242 -246, francia frank------- , „vájc
Ä fi( °T,71176' lifa 315—322, drachma 375-385! 
dollár 6J-70, arany 200-205, ezüst 325-, oszt. kor 
10-11 magyar korona 27-28-, szokol — 
lengyel márka 4-35-4-40, dinár 185-187,

Pdris, jul. 13. Bukarest 18-25, London 4678 — 
hewyork 1286-t.O, Róma 58—, Svájc 209-, Prága 
16—, Berlin 16>/s, Bécs-----, Há«a--------, Athén----- .

Bécs, jul. 13, Lei 1082 50, dollár 749, belga frank 
rn fía°c'a {fank 5990, svájci frank 124-75, holland 
formt 242-7o, dán korona 121-25, jugoszláv korona

1 korn”a-----• -véd korona 16270,
szokol 101 l-o0, leva 640, lira 3595—, márka 1025- 
lengyel márka 40-50, font sterling 9762, rubel — 
magyar korona 267—.

Berlin, jul. 13. Amst-rdim 2355-10, Brüsszel 
iM'j'rn í?? 1003-95, Kopenhága 1191 30, Stocholm
07nÄ Helsl,nSrorii -----. Róma 34615, Locdor.
270 7°, Newyork 7429—, Piri«-----. Zurich---------•—
Ä Bu7a7e7t -éü.1038 -’ Prága "65' BudaPeaí

Zürich, jul. 13. Bukarest 875— Berlin 817- 
Amsterdam 1 3-25, Newyork 601—, London 2208—, 
£fns ±7u7'—. Milano------- , Brüsszel---------, Kopen­
hága 9750, Stocholm 128-75, Krisztiánja 82-75, Madrid 
-—- Praßa 800-—, Budapest 217-50, Zágráb 390—
Bueeosayres-----, Varsó 33-, Bőcs 82--, osztr. lebkor.-----.

Budapest, jul. 13. Lei 400—410, font ster. 1040- 
. 1°’ ‘év» dollár 277-287, francia frank

?2á0-li5ü> m4rka 370-335, lira 1280—1300, osztr.
kor. 36'15 37‘7o, rubel 40'50—41*50, svájci frank-----
~ ~ szokol 380—390, dinár 700—715, lengyel márka

Uj KELLT 7. oldal

p6az ' flatal leány°k felvilágosítására szolgáló 
a btinrevivő aranytallérnak. Vasárnaptól, 

L»®i iaV, egy rabazo|ga története, Rajnai Gábor mos­
ten alakítása, ki utánozhatatlan drámai erővel játszik 

°8y naiv, romlatlanszivü vadembert, aki a bűnös, 
inrönyöru Harisban, először életében szerelmes lesz és 
*r°80‘? szenvedélyét vérrel fizeti meg. — Szinkör- 
mozgoban pompás, szenzációs megnyitó műsor: Szom- 
baton, vasárnap, a világhírű Pathé-gyár londoni telepé- 
”®„ ba,al™as arányú bűnügyi története: „A vörös pla­
kát A ulmremek kiválóságát bizonyítja, hogy a Ion- 
doni rendőr és detektivtestület, személyes közreműkö­
désével készült és hogy zsúfolt házak elő mutatták be, 
a vuag összes mozgóiban. Egy i endőrzseni mesteri nyo­
mozásának, az igazság kiderítéséért vívott, önfeláldozó, 
Szívós, végül is diadalmas harcának, színes, az idege- 
m valósággal felkorbácsoló rajza. A helyárak rendkívül 
mérsékeltek, a jegyek számozott helyekre szólanak és a 
nappali pénztárnál, előre megválthatók.

@

Msgyer 0al»hí* mttxura.
Péntek: Tatárjárás. UtolsS színházi előadás a szün­

idő előtt. Sümegi Ödön bucsufölRpése. 
V. Hegyi Lili vendégjátékával.- Rendes 
helyé rak kai.

Szombat: A vöi ös plakát. Mozg 'fénykép előadás.
Szenzációs araerik lí uráma. Kezdete 5 
órakor, 7 órakor és 9 órakor. Igen olcsó 
helyárakkal. 7/ 5, 3. 2 lei.

Vasárnap délelőtt.- 10 órakor gwrmekclii-idás. Váloga­
tott is nerotlcrjesztő hitványon és humoros 
tilmmüsorraJ, Gyermekeknek mesél dr. Csil­
lag litván. Rendkívül olcsó helyárakkal. 

Vasárnap délután : A vörös plakát. Kezdete 3, fél 5, 6, 
fél 8 és 9 órakor.

Hétfő : Xa-Xa, va-jy: Az elrabolt hercegkisasszony.
Első rész. 6 felvonás. Kezdete 5, 7 és 9 
rakor.

B»ros—Kökény—Síffváry Kolozs­
váron, Zsúfolt nézőtér előtt folyt la a kiváló 
budiipesli ksbaróir.üvészek olw élóadtha a vá 
rosligati kioszkban. Kolozsvár közönségét régen 
nem szórakoztatta ilyen nívós kabaré-műsor. 
A legjobb pesti előadóművészek és humoristic 
minden egyes számát végignevette a közönség. 
Kökény Ilona, Boro-, Kőváry, Czeglédi, Gárdos 
Kornélia téli müsovszámaik legjavát adta. Ma, 
péntekea este tartja meg második és utolsó 
előadását a kitűnő kabaré együttes. Program­
jukból a legszellemesebb ós legnagyobb sike­
reket aratott számokat fogják bemutatni, csupa 
ötletes, nívós dalt és tréfát. A második elő­
adás iránt is olyan nagy az érdeklődés, hogy 
a jegyek legnag-ohb rósz) már elővételben el­
fogyott. Jegyek különben Ivánffy Orient ügy 
nőkeégériél, Neumann főtéri mhaüzletében és 
a kabaré pénztáránál kaphatók. Az előadás 
pontosan esti fél 9 órakor kezdődik.

A mozgón mii »óra: Egy 
pénteken C>rvin-fi!m, „Mária nővér*. Megkapó, bájos 
szerelmi történet, főszerepekben Makay Margii, Alin ssv 
Sári, Hcltyei Aranka, Varkonyi Aíihály. Szombaton csak 
egy napig „ A: szotívfaló*, Chérvulicz Victor regénye 
filmen. Vasárnaptól, ragyogó olasz film, a Cincs-gyár 
remeke, .Széhkírálynű*, egy milliárdos kisasszony és 
egy szegény legtny szerelmének regénye. — Uránia- 
ozgóban péntek, szombat, nagy amerikai kulturfilm m

•SPORT*
?fAP attétikai versenye. Julius 17-én va­

sárnap délután a városi sporttelepen a KAG snort- 
egyesület erdélyrőszi országos atlétikai versen veket 
rendez. A legjobb temesvári, aradi, nagyváradi ég 
marosvásárhelyi atlétákat már benevezték és így két­
ségtelenül nívós sportélvezetben lesz része Kolozs­
vár sportközönségének. A rendező sportegyesük 
gondoskodott róla, hogy az atlétikai versenyek meg­
szokott monotonsagat ez alkalommal kiküszöbölje és 
ezért a legváltozatosabb programot állította össze. 
A versenyek keretében két tornászcsapat, a KAG 
ifjúsági és a hölgy tornászcsapata is be fog mutat- 
kozni szép tornáin utalványokkal, melyeket Varga
m ^ BagOBEBmttB B

Hölgyek figyelmébe!
LegHjabö divata bukaresti, párisi és bécsi minták sssriat

innSiiistzés 2011-1 
datn&nrlrozós 
KT^Pfájtsurozás 

—I—- SToisvrirozás WfW
pXissirozás

ölfwsan és szépen készül a mii kitűző és pvrirozd szalonban

üfiMtca 15. Emelet

Hl *K^11**n»T* »FVpi

iermán
leieket

elfogad
Erdélyi Simon

papír-, rövid- s nortmbergl 
áiru nagykereskedése

Cili, Sir. Besau Haris 31

Sándor tornatanár tanított he. Ezeken kívül izgalmas 
futó-ugró és dobo-számok teszik még változatosabbá 
a kitünően összeállított verseny-műsort.

Uj sportegyesület Kolozsváron. Néhány nappal 
ezelőtt „Elit“ nőven uj sportegyesület alakult Ko- 
lozsvaron. lagjai a vasúti üzletvezetőség kebelében 
működő tisztviselők. Az uj egyesület a sport min­
őén agával foglalkozni kíván, de egyelőre csak a 
tenniszt ós az úszást űzi intenzivebben. Első tennisz - 
versenyét a sétatéren lévő pályáján Julius 15. 16. 
Mxa17-^1 ,tartÍai Az egyesületbe, amelynek elnöke 
Nádor Gyula, ügyvezető elnöke Dominkovics Nándor, 
titkára llalogli Oszkár, idegenek is belépfietnek.

Föezerkeaziű: DB. FISCHER JÓZSEF " 
Felelés szerkesztő: MARTON ERNŐ 
Kiadó . KADIMA kiadóvállalat aészv.-t. 
Szerkesztőség: Cilii Reg. Feriimül [nlt Ferenc Jöml-al] 48.

v a t a li Szentlálek-utoa l/a.
Ab Uj Kelet előfizetési árai: 

Bgéném S80-— Mx Hegyed évre.. lOG E, 
Ml évre .. *00'— a, Egy Héra .... *o t
Epjes szám, éra helíbea, vidéken ét pályaudvarokon 1*50 L 
Hirdetéseket milimóterea díjszabás szerint ve;s 

fel a kiadóhivatal.

A kiadóhivatal közleménye: Tisz-
telette! kérjük helyi és vidéki t. elö- 

, fizetőinket, hegy a lap késedelme# kéz­
besítését kiadóhivatalunknál Jelent­
sék he, hogy a gyors és pontos kéz­
besítés iránt intézkedhessünk.

1286 ........................mi.........

Beföttes- és uborkás­
üvegek megérkeztek
prima minőségben legolcsóbb árban 

I — — kaphatók — _
Táblaüveg — Ablaktapasz 
Kristályfehér üvegáruk — 
Porcellánáruk — Wilhelms- 
burgi kőedény — Keretlécek

waggontételben is kaphatók

Könildi Testvéreknél
ORADEA-MARE — NAGYVÁRAD
Kérjen ti raján latot!

Üklltí1* ff * !'5LÜ*1!» »jii I. ».'ilAi.jK “.'»Tn

világhírű iszapforrásai ismét kényelmesen 
felkereshetök. Tökéletes békebeli üzem. 

Kitűnő ellátás. Mindennemű diéta.
THERMIA PALACE

a legkiválóbb szállószanatórium, a gyógy- 
főrdőkkel egybeépítve. — Az utazást, vizum- 
megszerzést, pénzátutalást és a fürdő üzemet 
illető minden felvilágosítást megad a fürdő 

erdélyi irodája: ,24

UNION-BA NK Réss.-Társ
Oradea-Maré (Nagyvárad)
Str. Reg. Maria (Bémer-tér) Kolosváry palota.

volt \ 
Eiloydl IRestaurant Bihor étterem (

újonnan átalakított télikeirthelylsége GRÓSZ FARKAS és ST1EIER 
BMVIt» vezetése alatt 30« személyre berendezve MEGNYÍLT» 
lakodalmak és BANKETTEK rendezését Jutányosán vállaljuk

“* r*7 cm» '13W'b -un u»jir g»a,;yPIAC TÉR)
‘ L •'w -n_ * H01" “*i1ti : nnn sa3kl?K3 cm bnpa 3% Dx-,«
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Férjhez afialm há­
ziasán nevelt, :.-fi éves hú­
gomat. Hozzáillő korú fa­
hivatalnok vat y gépész 
állást, lakást, bútort,, ke­
lengyét és ítémi készpénzt 
kap. Teljes címmel, eset­
leg fényképpel ellátott aján­
latokat „Nagyvárad“ jel­
igével a kiadóhivatal to­
vábbit.
Egy vary kétszobfis 
lakást konyhával, búto­
rozva vagy Lutorozatlanul 
pályaudvar közelében, vagy 
város központjában kere­
sek két személy részére.

Sbért fizetek. Aján- 
Bernhard, Kls-utca 
13 alá kérek.

JBnlt arcs the utazom, 
utlevelekláttamozásátgyor- 
san, garanciával elintézek. 
Értekezni Rosenzweig fii- 
zőüzletében, Deák Ferenc- 
utca 6.______
Két intelligens fiatalember 
bútorozott szobi', esetleg 
két ágyat keres. Cim: Gom­
bos-nyomda, Minorita-utca.

Hálószoba és némi 
konyhabútor olcsón eladó. 
Cluj, Viz-utca 1, Emelet.

Bllior- és épület-
vasalást, gazdasági cikke­
ket, permetezőt, stb. meg­
lepő olcsó árban szállítok 
postán és vasúton. Kérjen 

árajánlatot. mv
Stern vcsHeresHetid

Oradeamare-Nagyvárad
Str. Klcolea .Torsa 
(Zöltifn-ntca) 10. sz.

A közönség figyelmébe i!
Van szerencsém a n. é. 
közönséget értesíteni, hogy 
Kovács Albert urra! társulva 
módomban van a közön­
ség legkényesebb Ízlésé­
nek is eleget tenni. Műhe­
lyemben állandó kész cipók 
kaphatók. A n. é. közönség 
szives pártfogását kéri
IZRAEL 41,Aliin

HA vérszegényedében, idegbe- 
tegságben, az ivarszorvek idillt 
bAntalmaiban szenved, vegye 
meg- a páratlan gyógyhatású — 
fürdői célokra használt — 
kitűnő vásdrtellil természe­
tes vasldp ;<$t (Eisenminer&I- 
moor, Moorsalz) kapható minden 

moQnyiségben a
Rózsa nagydrogeriában
Cluj—Kolozsvár, Piata Unirii 26 
(Mátyás kir. tér) — 1215

FIAT FIAT I
35 HP 37a TONNÁS £

KAUTSCHUK BANDAGEAL |
Legellenállébbak és leg- S
takarékosabbak. — Lee- f
nagyobb könnyedséggel >
fut — a legmagasabb jj
emelkedéseken Is. Mii- J
lönböző teherautók és 
TFRISMÁIi állandóan 
kaphatók oooaooooooooooo m

I Dzinele Mluifce Bacurestl, 1
S Fflöpíca de Chfbrltur lh. Telephon 2—21

IIP*1*® Ví *n 1“ k HÁS
8 é;szerek, eztistnemtti.-k, zseb«, fall-, ingó- és asztali diszórák 
I Grü' MI Józsefnél, Wesselényi MikMs-ntca 21. sz.

—ryj
erem

a legjobb arc- 
és kézápoló.

Főraktár;

m
£ás&Íő és ‘föársa
parfümériája CLUJ, Piata 
TJnlrei 12. (v. Bíttóhelyiség)ség^

ft

V

fSPRófi IRDETÉ 5 f. K
**+**•*■* .* vei, 1 PmtAKaöb »euiv'vi w *«*. LA<Erte«*.»etb úzb. vb !»$

Hasztenografia Haivrlt. — Megrendelhető a 
ifs. N. Sz. kőnyvosztályában. — — Ára 30 lei

1189

KRISTÁLY
Fest, tisztit.

Csütörtök, 1821 .ful-us lö„ IV. övi. 152. sz.

S ' :

» W'-

tfjgjggfsi

Cigraretíapaipir és hüvely 
m^íEMSMOSÉG:

HIMHEMÜTiy KAPHATÓ

ázSm 55—931.
Hirdetmény.

Alulírott orfli. izr. hitközség ezennel pályázatot 
hirdet a fűi alibi állásra.

írásbeli “ajánlatok a hitközség elnökségéhez 
küldendők.

Költségek csakis a megválasztottnak lesznek 
megtérítve.

Brassó. Tames hó 4-én.
Hr ássál ant. or'In. izr. hitközség.

noccaDocircacnoanaaaDccinDooociooanoDaacQDOiiiDaaDoaoao
»sEilógryi EieoBora H.-T. §
AJ A ni ja; likőr, rum külőnlegeflNégelt. Elsőrendű g 
pezsgőit és borait. 1210 Szesz nagyralttílr g

aoonDODnaoonaaDaDacjoaoaaaauacianaDQaDODDnjDaaoDDBüDa

lüKKÍíIflSiyBSOÍ“ S^iä6 mlUen 

méretben ssálllt glimbocai fűrésztelepéről a

„Blsztríi" ErűgHlhasznűIúsl R.-L Timisoara.
■MMminnmnnHri

Szentsek Testvérek
Nemzetközi szállitáti vállalat. — Rendszeres gyűjtő- és waggon- 
forgalom a külföld, valamint a belföld minden irányiból és 
irányába.---------- Fuvardijvissztórjtési és felülvizsgálati Iroda.

í líoliffÁt» w«,6Säi 1 

SiilOlSSlI EüHorRSt akar {j

Perzsa szőnyegek alkonya
Csermák Mátyás kereskedőnél Slghetul- 
Marmatiei (Máramarossziget) régi ro­
mán motivumu szőnyegek rendelhetők

■ -idMlh. • .s».i'iki.»sill^«tilvli..,iibiti»».f*li4W4bni *m.._.-.a aí. ^ jgs
1 P“Plan’ matrác, ágynemű készen 
j * és rendelésre legolcsőfoban
j 1218 Storn-isél Cfiuj,

J_ Bocskay-ntea 9. szám szerezhetők he
E- WW-»-V:......................  ..........................Q

$5 $$ ar®fB58 5 koeedjtonőcs gépzslr. szappan 
és mindenféle növényolajok vagon- 

léteiben bapható „MERCCR“ vegyigyár Cluj, Kriza-u. 4
-----------------------------------

1 i»y --------- 7---- ®
SŰriül*OTrtü£Ä *4aaakitást,javltás4 
OaiIIS SÄAniz és festést nyári idő
alatt minden mennyiségben jutányos 
árban vállalok. Szős-me megóvást még 

e hő végéig elfogadok
EISEIKSTAdTBR <& Co. 

Híanaril szőrmeámháza
C5s*j, S6 olozs vár),

Cal. Vict. (v. Kossmtti E.-ti.) ti. TeL X-S9
g-------------- =s------------ ------------------------

C»ak egy nt vezet “ÄÄ*4*11“
BíieiEA

Kopható mindenütt 1
Oyártjai „HSGIEA“ Kozmetikai és Vegyészeti Kydr 

18,4 OM3Í — KOLOZSVÁR

□□aoDndocGnaaooocraaaaanoccaooguaoaaoooooaanoaoaao

395 MIÉRT 395
esak » volt Eakatos-áraházban 
EISENSTÄDTER FÜJLÖPNÉU 
Str. Rerfiia Maria (lüeák Fereno 
ntca) 13. szám alatt kaphat

BTBrmak apertKocsIt, nyigtóigyal is gismskszikit
«□BDaDBDenECuecuia*

i FelttUiS aieső ihak 1 g
“ . Most érkezett nagy mennyiség- D

ben békebeli minőség® príma n
Bor- és musslMtóyii m
divat színekben. H
Gyermek-bari anya, príma flór, ■ 
minden nagyságban. SS
Hasy választék női selyem-, ~ 
gyapjn kabát- és átkötő*. B 
blúzokban U97 p

! BLATTS
E KÖTÖTT SZÖVÖTT ÁRUHÁZA B 
o CMJ.T, FŐTÉR 13. SZÁM □

EDEOEOEDEaiiDBnBDB

□m□sanm□

FäiSKEi EftiMB iS KIEW SAMUÉI
n»6 kéanftfts M$ykmskalén
Cluj, Piafa Vit. Mihaiu (v. Széch.-téi) 34 Dick-ház.

Ma sryerinekét ele#<6msan
és olcsón akarja öltöztetni, A |bv vpnrn 
úgy szükségletét kizárólag 
gyermokvana- én sapka-gyári raktá- 

Julin Mawln eszközölje^ ' rábae, Str. JniBw^Monln^eszTiőaiiij«

----------_JHeBBBHBlBMEI88B18HI®EHI®lgB^MSIBRMBBBl8^$jM18ffliraÉi5i!6BBB!B;

Ha Brassóban js$r% »leijow «si^. i
5 ne mulassza el meeteliiatomi

afii»I állandóan a lejsfjolfe minőségű és leg­
olcsóbb «alsón cikkek vannak készletben

w
V saisou ClKK«k vans»

:L-,=.t,rr.,:r.1 f$.
Kadiniá kiadóvállalat rt.~ilÚáia7T;iüj—KŐlöasvár.-------------

• * sr


